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 محل انجام محاسبات
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آموز كلاس يك نفر نمايندة آموزشي و يك نفر ديگر نمايندة ورزشي انتخاب كنيم.  دانش 10خواهيم از بين  مي -1

 توان اين كار را انجام داد؟ به چند حالت مي

1 (180  2 (90  3 (19  4 (20  
» س«آغاز و با حرف » ن«ن توجه به معناي كلمه نوشت كه با حرف حرفي بدو 4توان يك كلمة  به چند طريق مي» دبستان«با حروف كلمة  -2

 پايان يابد؟ (تكرار حروف مجاز نيست.)

1 (10  2 (8  3 (12  4 (15  
 هاي ششم و هفتم كدام است؟ با توجه به الگوي زير، مجموع جمله -3

1 (96  
2 (64  
3 (48  
4 (42  

اولـين حـرف   » ي«توان نوشت كه حـرف   بدون توجه به معناي كلمه مي حرفي بدون تكرار حروف و 5چند كلمة » ستايشگر«با حروف كلمة  -4
 نقطه باشد؟ حرف بي 3كلمه باشد و دقيقاً شامل 

1 (48  2 (96  3 (146  4 (192  
قـدر   كه سيب ناسالم باشد، چه تاي آن سالم است. اگر سيبي به تصادف از جعبه برداريم، احتمال آن 45سيب قرار دارد كه  50اي  درون جعبه -5

 ت؟اس

1 (8
9   2 (1

10  3 (1
9   4 (1

5  

,با ارقام  - 6 , , ,0 1 2 3  توان نوشت؟ مي 3100تر از  كه تكرار ارقام مجاز است، چند عدد چهار رقمي زوج بزرگ با فرض آن 4

1 (134  2 (99  3 (75  4 (135  
IQRتوانـد درسـت باشـد؟ (    اي تبديل كنيم. كدام گزينه مـي  خواهيم نمودار زير را به نمودار جعبه مي -7 10  وR   16  ،min  و  3

 :دامنة تغييرات) R:دامنة ميان چاركي،  IQR:انحراف معيار،  ميانه) (ميانگين 

1 (3 7 8 17 21  

2 (
3 7 10 18 21

  

3 (3 8 10 18 20  

4 (
3 6 8 16 20

  

  آمار و احتمال)3رياضي و آمار (
  الگوهاي خطي

  سازي و دنباله) (مدل
  52تا  1هاي  صفحه
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 محل انجام محاسبات
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15

18

20

نهچمرات


لاس

است. كدام مقايسه براي نسبت انحراف معيار به ميانگين سه كلاس صحيح  Cو  A ،Bنمودار زير مربوط به نمرات درس رياضي سه كلاس  -8

 ؟ است

1 (C B A    

2 (B A C   

3 (A B C   

4 (C A B   

 مهرة انتخاب شده آبي است؟ 2كنيم. با كدام احتمال حداقل  مهره به تصادف انتخاب مي 4مهرة زرد،  2مهرة قرمز و  3مهرة آبي،  4اي حاوي  از جعبه - 9

1 (31
42   2 (13

21   3 (9
14   4 (10

21   

 آيد؟ و سكه رو مي 9ها حداقل  ايم. با كدام احتمال مجموع اعداد برآمده از تاس را پرتاب كرده زمان و سپس يك سكه دو تاس را به صورت هم -10

1 (17
72   2 (5

36   3 (7
36   4 (13

72   

aدر دنبالة اعداد  -11 1 1 ،n na a  1 2  ، جملة دهم كدام است؟1

1 (979  2 (987  3 (1015  4 (1023 

f، شـمارة ايسـتگاه و   nاست. اگر   شده در هر ايستگاه اتوبوس نشان داده شده اي تعداد مسافران پياده در شكل زير، نمودار ميله -12 (n)   تعـداد

 تواند باشد؟ اُم باشد، ضابطة تابع كدام ميnشده از ايستگاه  مسافران پياده

1 (f (n) n 15  

2 (n , n
f (n)

n , n

  
   

10 5 1 3
10 4 5   

3 (n , n
f (n)

n , n

 
    

15 1 3
5 20 4 5   

4 (n , n
f (n)

n , n

  
    

5 10 1 3
15 20 4 5   

P(E)عضو و 3داراي  Eدر يك آزمايش تصادفي، پيشامد تصادفي -13 
1
n(Eاست. تعداد عضوهاي متمم اين پيشامد يعني 5 ) :برابر است با  

1 (6  2 (12  3 (4   4 (8  

15

20

25

31 2 4 5

40

55

0
ا�ستگاه شچماريالة

شده پ�اده مسافران تعداد
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 محل انجام محاسبات

 گير باشد؟ نفر انتخاب كرد كه حداقل يك نفر كشتي 3توان  ه چند طريق ميبردار، ب وزنه 5گير و  كشتي 7از ميان  -14

1 (210  2 (220  3 (180  4 (200  

كـه از   هاي يك طرفه و دو طرفة موجود در شكل زير، پيشـامد آن  برگرديم. طبق راه Aسفر كرده و دوباره به شهر  Cبه شهر  Aخواهيم از شهر  مي -15

  ارد؟برگرديم چند عضو د Aهاي دو طرفه به شهر  هاي يك طرفه سفر كنيم و از راه راه

1 (3   

2 (5   

3 (6   

4 (8   

2ناسازگار هستند و  Bو  Aدو پيشامد  - 16
5P(A) P(B)  7است. اگر

10P(A B)   ،باشدP(A) كدام است؟ 

1 (1
5  2 (3

10  3 (4
5   4 (1

2  

كشيم. بـا كـدام احتمـال عـدد      ها بيرون مي كارت از بين آن و به طور تصادفي يك  هاي يكسان نوشته را بر روي كارت 30تا  1اعداد طبيعي  -17

 است؟ 3نوشته شده روي كارت مضرب 

1 (1
6  2 ( 

1
3  3 (1

4  4 (1
5  

 انشجو به طور تصادفي انتخاب شود، احتمال اين كه شهرستاني و دختر باشد، چند درصد است؟با توجه به جدول آمار دانشجويان يك دانشكده، اگر يك د - 18

1 (15  

2 (33  

3 (70  

4 (85 

 شوند؟ يا هر دو ظاهر مي 6يا  5در پرتاب دو تاس، با كدام احتمال اعداد  -19

1 (1
3  2 (4

9  3 (5
9  4 (11

18  

درست شده  050و 090،070، 0150هاي سياه به ترتيب از راست به چپ با زاويه و رنگ سفيد، آبي، قرمز 4دار، با  اي شكل عقربه صفحة دايره -20

 ؟گيرد نمياست. با چرخش تصادفي، با كدام احتمال عقربه در ناحية سفيد قرار 

1 ( 
5

12  2 ( 
4
9  3 ( 

5
9  4 ( 

7
12  

 تهراني شهرستاني
  اصليت

جنسيت

 دختر 500 300

 پسر 600 600
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)3علوم و فنون ادبي (
  

  
  
  

  باشد؟ كدام گزينه صحيح مي ،با توجه به وضعيت عمومي زبان و ادبيات عصر بيداري -21
  فهم پرداخت، ميرزا آقا تبريزي بود. ) اولين كسي كه در ايران به نوشتن نمايشنامة كوتاه فارسي و عوام1
  كرد. وان چرند و پرند در آن روزنامه منتشر ميهاي طنزآميز خود را با عن ) علاّمه دهخدا، مدير مسئول روزنامة صور اسرافيل، نوشته2
  از جيمز موريه است كه توسط ميرزا يوسف اعتصامي ترجمه شد.» سرگذشت حاجي بابا اصفهاني«ها در عصر بيداري  ترين ترجمه ) از مهم3
  كرد. مسائل سياسي و اجتماعي را بيان مي نگاري، در عرصة روزنامه» بهار«و » دانشكده«هاي  الشعّراي بهار با انتشار دو مجلهّ به نام ) ملك4

  ؟نيستسبك نثر كدام جمله شبيه به سبك دورة بيداري  -22
  …كنم  ) حالا من به تمام برادران مسلمان غيور ترياكي خود اعلام مي1

  ها واگذار كرد. التجار راه آستارا را به روس ) در همين حيص و بيص جناب حاجي ملك2
  كن و وهم را بر طبيعت مستولي مگردان. ) تصور مرگ از خيال به در3
  هاي ايراني از نوع انسان مجزاّ گشته و جزو بهايم و وحوش هستند. ) افسوس كه زن4

  باشند؟ هاي سبكي دورة بازگشت مي ها مطابق با ويژگي ابيات زير سرودة شاعران سبك هندي و يا دورة بازگشت هستند؛ چند مورد از آن -23
  شه كه بود / ياورش لطف علي يار خداي متعال ليستان فتحع الف) خسرو ملك

  اش نجات نباشد اسير را مويي كمند من / كز حلقه ب) شد گيسوان سلسله
  ج) دو آفتاب كز آن تازه شد زمين و زمان / يكي به كاخ حمل شد يكي به گاه كيان

  د) كشتي تن را شكستم، يلّلي / از حجاب بحر رستم، يلّلي
  زند جا مي مالد گلو / هر كه در بزم بزرگان حرف بي بر تيغ ميمحلّ  هـ) چون خروس بي

  ) دو4  ) يك3  ) سه2  ) چهار1
  اند؟ سروده شده» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«و » مستفعل مستفعل مستفعل مستف«در وزن  ترتيب بهابيات كدام گزينه  -24

  الف) آن دل كه شد او قابل انوار خدا / پر باشد جان او ز اسرار خدا
  شكرخاو ب را تو به هر بوسه و هر لوت ميالا / تا از لب دلدار شود مست ب) ل

  كس آن بحر را نديد كناري ج) بهر كنارش همي كنار گشايم / هيچ
  د) نغزي و خوبي و فرش آتش تيز نظرش / پرسش همچون شكرش كرد گرفتار مرا

  ) الف ـ د4  ) ب ـ د3  ) ب ـ ج2  ) الف ـ ج1
  تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند صورت گرفته است. …بيت گزينة  جز بهير در مصراع دوم همة ابيات ز -25

  كند هر دم فريب چشم جادويت دارد نسيم جعد گيسويت / خرابم مي ) مدامم مست مي1
  ) پس از چندين شكيبايي شبي يا رب توان ديدن / كه شمع ديده افروزيم در محراب ابرويت2
  اي باشد ز لوح خال هندويت ن دارم / كه جان را نسخه) سواد لوح بينش را عزيز از بهر آ3
  حاصل / من از افسون چشمت مست و او از بوي گيسويت ) من و باد صبا مسكين دو سرگردان بي4

  شود؟ ديده مي» تغيير كميت مصوت كوتاه«و » حذف همزه«در كدام بيت اختيارات  - 26
  رم عاقبت از دست تو جان رابرد از دست / ترسم نب ) ز اين دست كه ديدار تو دل مي1
  ترت بوسه دهم دست و كمان را گه كه به تيرم زني اول خبرم ده / تا پيش ) وان2
  ) آنك عسل اندوخته دارد مگس نحل / شهد لب شيرين تو زنبورميان را3
  ) تا مست نباشي نبري بار غم يار / آري شتر مست كشد بار گران را4

  در كدام بيت به كار رفته است؟» ير و تضادتناقض، مراعات نظ«هاي  همة آرايه -27
  ) آفتاب ارچه صورتش پيداست / معني خويش در نهان به تو داد1
  ) مرغ مرده است دل كه صيد تو نيست / به تو زنده است هر كه جان به تو داد2
  ) بخٍ بخٍ اي دل كه دوست در پيري / اين چنين دولت جوان به تو داد3
  بدوست / از دو لعل شكرفشان به تو داد) آن حياتي كه روح زنده 4

  هاي يكم و دوم فصل
  65تا  10هاي  صفحه
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  ذكر شده است؟ نادرستهاي مذكور در مقابل چند بيت،  آرايه -28
  شود (تلميح) شود / چون حرف حق بلند شود دار مي الف) گفتار صدق، ماية آزار مي

  ب) پرده بردار كه بيگانه خود اين روي نبيند / تو بزرگي و در آيينة كوچك ننمايي (پارادوكس)
  ي حال و قوي يال و قوي بال و قوي بازو / جهانجوي و جهانگير و جهاندار و جهان داور (لف و نشر)پ) قو

  سوز (تضاد) ت) خلق جهان مختلف شدند نگارا / پرده برانداز از آن يقين گمان
  نشان چه گويد باز (تضمين) ث) گر كسي وصف او ز من پرسد / بيدل از بي

  ) دو4  ) چهار3  ) يك2  ) سه 1
  كدام است؟» تضمين و تشبيه تلميح، نظير، مراعات« هاي يب ابيات زير بر اساس دارا بودن آرايهترت -29

  گماني الف) درآ در وادي ايمن زماني/ شنو اني انا االله بي
  ام سيناي قدوسي/ دل پاكم درخت طور و من موسي عمرانش ب) تنم طور تجلي سينه

  ز حيوان نباشدپ) مكش منت ز خضر و آب حيوان/ كه نامي باقي ا
  سوي چشم برم دست و سوي گوش رود ت) ز بس كه بي هشم از وي چو چشم پاك كنم/ به

  ) پ ـ ت ـ ب ـ الف 2    ) ت ـ ب ـ الف ـ پ1
  ) پ ـ الف ـ ب ـ ت4    ) ت ـ پ ـ الف ـ ب3

  است؟ نادرستهاي ذكر شده در برابر كدام گزينه  آرايه -30
  تاب (لف و نشر، مراعات نظير)  / گرم شد از بس گلستان زين هواي سينه) بلبل و گل در نظرها آتش و خاكستر است 1
  ست كه پابند من از روز الست است (تلميح، تضاد)   ) نيست از پيچش موي تو مرا روي رهايي / كاين بلايي2
  ) كلبة احزان شود روزي گلستان غم مخور / بشكفد گل هاي وصل از خار هجران غم مخور (تضمين، تضاد)3
  چون مست را خبر نبود از جفاي دهر / بر هوشيار به ز شراب و كباب نيست (تناقض، مراعات نظير)) 4

 به رياست چه كسي و در كجا تأسيس شد و هدف از تشكيل اين انجمن چه بود؟ » انجمن ادبي خاقان« -31

 ز آنهاي بعد ا شاه قاجار ـ تهران ـ رهايي شعر فارسي از انحطاط دورة صفوي و دوره ) فتحعلي1

  هاي جديد در شعر فارسي  اب نشاط ـ تهران ـ ايجاد اسلوبه) عبدالو2
  هاي جديد در شعر فارسي شاه قاجار ـ اصفهان ـ ايجاد اسلوب ) فتحعلي3
  هاي بعد از آن اب نشاط ـ اصفهان ـ رهايي شعر فارسي از انحطاط دورة صفوي و دورهه) عبدالو4

 است؟ ستنادرهاي زير چند مورد  از ميان گزاره -32

 هاي فرّخي يزدي است. سرآغاز يكي از سروده» آن زمان كه بنهادم سر به پاي آزادي/ دست خود ز جان شستم از براي آزادي«الف) بيت 

  . اوست ماندگار شعرهاياين  از يكي »مادر قلب«هايي كرده است و قطعة  ميرزا از شعرهاي غربي نيز ترجمه ب) ايرج
  ري تعبيرات عاميانه و آفريدن اشعاري ساده و روان مهارت داشت و در طنز، هجو و هزل دستي داشت.كارگي ميرزا در به پ) ايرج
  الشّعراي بهار است. هاي اشعار انتقادي ملك از نمونه» اي قلم«ت) شعر 
  . داشت عهده بر را »مجلس«الممالك فراهاني سردبيري روزنامة  ث) اديب

  آزمايي كرده است. هاي ديگر طبع ر از قالبج) ميرزا محمدصادق اميري در غزل بيشت
  ) دو4  ) پنج3  ) چهار2  ) سه1

 در شعر زير، كدام ويژگي ادبي عصر بيداري مشهود است؟ -33

  گر آمد مژده كه روي خدا ز پرده برآمد / آيت داور به خلق جلوه«
  خبران را ز فيض كل خبر آمد / مظهر كل در لباس جزء درآمد بي

  »واجب گرفت صورت امكانمعني                  
  هاي نو و متفاوت ) توجه به قالب2  هاي بديعي و بياني بندي كمتر به آرايه ) پاي1
  ) توجه به زبان مردم كوچه و بازار  4    دقتي دركاربرد جملات ) بي3

 است؟» فاعلاتن مفاعلن فعلن«وزن كدام بيت  -34

 چه ناديدني است آن بيني ) چشم دل باز كن كه جان بيني / آن1

  ) دانه پنهان كن به كلّي دام شو / غنچه پنهان كن گياه بام شو2
 ) ز دست ديده و دل هر دو فرياد / كه هرچه ديده بيند دل كند ياد3

  ) بت خود را بشكن خوار و ذليل / نامور شو به فتوت چو خليل4
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 به كار رفته است.» حذف همزه«اختيار زباني  …بيت گزينة  جز بهها  در همة گزينه -35

 ) اگر آن ترك شيرازي به دست آرد دل ما را / به خال هندويش بخشم سمرقند و بخارا را1

  زيبد لب لعل شكرخا را ) اگر دشنام فرمايي و گر نفرين دعا گويم / جواب تلخ مي2
  دلان خدا را / دردا كه راز پنهان خواهد شد آشكارا رود ز دستم صاحب ) دل مي3
  رتت بسوزد / دلبر كه در كف او موم است سنگ خارا) سركش مشو كه چون شمع از غي4

 شود؟ ديده مي» حذف همزه، كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند و بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه«در بيت كدام گزينه همة اختيارهاي  - 36

 نيك / كز همه دنيا گزينِ خلق دنيا اين گزيد ) برگزين از كارها پاكيزگي و خوي 1

 ر و ديگران بگذار / هزار فتنه چه غم باشد ار برانگيزد ) رضاي دوست به دست آ2

  ) كنون به سختي و آسانيش ببايد ساخت / كه در طبيعت زنبور نوش باشد و نيش3
 تا شوم فاش به ديوانگي و سرمستي / مست و آشفته برآريد به بازار مرا   )4

 كار رفته است؟ به» تضاد«و در بيت دوم » پارادوكس«در بيت اول كدام گزينه  ترتيب به -37

  ترش بايد كرد ) زلف آشفتة او موجب جمعيت ماست/ چون چنين است پس آشفته1
  سفر دراز نباشد به پاي طالب دوست/ كه خار دشت محبت گل است و ريحان است

  ) ز هر چه هست گزير است و ناگزير از دوست/ به قول هر كه جهان مهر برمگير از دوست2
  دشمن را/ توان خريد و نشايد خريد اسير از دوستبه هر طريق كه باشد اسير 

  جا سفر كني اي كه بود در ركاب تو/ خرم ولايتي كه تو آن ) آزاد بنده3
  ماست پربر راستي بال نظر كرد و چنين گفت/ امروز همه روي جهان زير 

  ) چو پرسيدي از حال ما نيك و بد/ بگوييم شه را همه حال خود4
  ان/ نديدم هم چو تو پيدا و پنهانمثال عشق پيدايي و پنه

  ذكر شده است؟ نادرستهاي مقابل كدام دو بيت  آرايه يا آرايه -38
  شود (تلميح ـ تشبيه) تلخي اندوه نيست/ هم چو نوروزي كه واقع در محرّم مي الف) عيش اگر هم رو دهد، بي

  نظير) و طين دارم (تشبيه ـ مراعات ها گردم/ عقيق و زر و ياقوتم، ولادت ز آب ب) شعاع آفتابم من، اگر در خانه
  ج) ذرة ناچيز ما بر گردن همت گرفت/ بار سنگين امانت را كه گردون برنتافت (تشخيص ـ تلميح)

  د) خيز تا خاطر بدان ترك سمرقندي دهيم/ كز نسيمش بوي جوي موليان آيد همي (استعاره ـ تضمين)
  ) ب ـ د4  ) الف ـ ج3  ) ج ـ ب2  ) د ـ الف1

 به كدام صورت صحيح است؟» تناقض ـ استعاره ـ تلميح ـ تضاد ـ لف و نشر«هاي  والي ابيات زير به لحاظ دارا بودن آرايهترتيب ت -39

  الف) مسكين دلم، به كوي تو رفت و مقيم شد/ ديگر از آن مقام به جايي دگر نرفت
  ب) آتش همگي گل است و ريحان/ آن را كه جز از خدا نترسد

  ها آشكاري بيش نيست لفظ ما گم است/ اين نهانپ) صد جهان معني به 
  ت) بياضِ غمزة روز و سواد طرّة شب/ ز روي و موي نمود آن نگار شيرين لب

  سوزد ث) نااميدي تو رو كرد به محراب نياز/ كه ز تأثير دم گرم دعا مي
  ) پ ـ ث ـ ب ـ الف ـ ت2    ) الف ـ پ ـ ت ـ ب ـ ث1
  ـ ب ـ ت ـ الف  ) پ ـ ث4    ) الف ـ پ ـ ث ـ ت ـ ب3

 موجود است؟» لف و نشر ـ تشبيه ـ تضاد«هاي  هاي زير تمام آرايه يك از گزينه در كدام -40

  هم باشد مرا ) در كنار من ز گرمي بر كناري اي دريغ/ وصل و هجران و غم و شادي به 1
  ) زلف را به رخ افشان كرد و صبح ما تاريك/ كفر را تماشا كن كاو حجاب ايمان شد2
  دشمن و از دوست گريزيم و عجب نيست/ سرگشته نسيم از گل و از خار گريزد ) از3
  ) منعم مكن از ديدن قد و رخ و چشمش/ من انس به سرو و گل و بادام گرفتم4
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)3( عربي زبان قرآن
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  و الأدقّ في ن الأصح47ـ  41للتّرجمة: ( الجوابِعي( 

  »:ضيع أجرَ من أحسنَ عملاًإنَّ الّذينَ آمنوا و عملوا الصالحات إنّا لا نُ« -41

  قطعاً كساني كه ايمان بياورند و كارهاي پسنديده انجام دهند، پاداش آن نيكوكاران ضايع نخواهد شد! )1

  كنيم! ) مسلّماً كساني كه ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام دادند، ما اجر كسي را كه نيكوكاري كرده است، تباه نمي2

  كنيم! به خدا ايمان آوردند و كارهاي شايسته انجام دادند، ما اجر كسي را كه عملش بهتر است، ضايع نميشك آنان كه  ) بي3

  ) همانا آنان كه ايمان آوردند و به كارهاي شايسته پرداختند، ما اجر كسي را كه كار نيكو انجام داده است، تباه نخواهيم كرد!4

42- » أنيّ لا أهتَم تعَلم إنَّك مّالله!   خدايا ...»: بالنَّسبِ أبداً و لكنّي أَري فرقةً يزعمونَ أنَّهم خُلقوا من ذهَبٍ

  اند! كنند از طلا خلق شده بينم كه خيال مي كنم، ولي من گروهي را مي داني كه من هرگز به نسب توجه نمي ) همانا تو مي1

  كنند خلقتشان از طلاست! هايي وجود دارند كه خيال مي وهداني، بلكه گر كنم و تو اين را مي ) قطعاً من به نسب توجه نمي2

  اند! كنند از طلا آفريده شده ام كه ادعا مي داني كه گروهي را ديده كنم، ولي تو مي ) همانا من به رگ و ريشة افراد توجه نمي3

  اند! كنند از طلا آفريده شده يبينم كه ادعا م دهم، اما من گروهي را مي داني من به اصل و نسب اهميت نمي ) قطعاً تو مي4

43- »!   »:لا شاب يعرف قيمةَ الوقت كَما يعرفها الكبار، و هذا سرٌّ لا يدرك في الشبّابِ

  كنند! شناسد، و اين رازي است كه جوانان درك نمي فهمند، نمي طور كه بزرگترها آن را مي گاه جوان ارزش وقت را آن ) هيچ1

  شود! فهمد و اين راز در جواني درك نمي فهمند، بهاي زمان را نمي بزرگان ميطور كه  ) هيچ جواني آن2

  شود! فهمند، و اين رازي است كه در جواني درك نمي طور كه بزرگان آن را مي فهمد، آن ) هيچ جواني ارزش وقت را نمي3

   كنند! را جوانان درك نميشناسند، و اين راز  شناسد، آن گونه كه بزرگترها آن را مي ) جوان قدر وقت را نمي4

 عين الصحيح:   -44

! : مادرم! صدايت را به ياد مي) 1   شوم! آورد و تنها مي آورم وقتي كسي مرا به ياد نمي اُمي! أتذكَّر صوتك عندما لا يذكُرني أحد و أبقي وحيداً

  خواهد،بايد از ميهن اسلامي دفاع كند! يت و صلح مي) يدافع عن الوطن الاسلامي من يريد الأمنَ و السلام!: كسي كه امن2

  كند، هيچ خيري نيست! نشيني با كسي كه برادرش را به آنچه دوست ندارد، ياد مي ) لا خيَر في مجالسَة من يذكُر أخاه بِما يكرهه!: در هم3

 ند و ما همگي در خوشبختي زندگي كنيم!ها را پايان ده ) ليت الحروب تنَتهَي و نعَيش كُلّنا في سعادة!: اي كاش جنگ4

    :الخطأعين  -45

  ) تعلَّموا العربية فإنَّها كلام تكََلَّم االلهُ به،: عربي را بياموزيد، چرا كه آن كلامي است كه خداوند بدان سخن گفته است،1

  تنها به قوم خاصي اختصاص ندهيد،  ) يا أيها الناّس؛ لا تختص اللّغة العربية بقوم خاص فقَطَ،:اي مردم؛ زبان عربي را2

  كه به اسلام ايمان آورده تعلّق دارد، ) إنَّها لغة تتََعلَّق بكلِّ من آمنَ بالإسلامِ،:  همانا آن زباني است كه به هر كسي3

  ن به حساب آوردند!ها از ابتدا آن را زبانِ خودشا چنين ايراني ) و هكذا الإيرانيونَ من البداية إعتبَروها لغُتهَم!: و اين4

 :﴾عباد الرحّمن الّذين يمشونَ علي الأرض  و هم خاشعونَ﴿ - 46

  روند در حالي كه فروتن هستند. ) بندگانِ رحمن كساني هستند كه روي زمين راه مي1

  روند و فروتن هستند. كنندگانِ رحمن آناني هستند كه بر زمين راه مي ) عبادت2

  سپارند. ند كه فروتن بر كرة زمين ره ميكنندگانِ خداوند كساني هست ) عبادت3

  سپارند و آنان همان فروتنان هستند. ِ خداوند رحمان آناني هستند كه بر كرة زمين راه مي  بندگان )4

  2و 1هاي  درس
  36تا  1اي ه صفحه
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    :الخطأعين  -47

 !  هايشان را پر كند قلباند ترس  هستند كه اجازه نداده  مؤمنان همان كساني!: إنَّ المؤمنين هم الّذين لم يسمحوا للخوف أن يملأ قلوبهم) 1

  !به يكي از دوستانم گفتم: اي كاش روزي جواني بازگردد!: قلت لأحد أصدقائي: ليت الشبّاب يرجع يوماً) 2

 !مردم اميدوارند كه در ماه رمضان گناه را ناپسند بشمارند و توبه كنند!: لعلّ الناّس يكرهون الذنب و يتوبون إلي االله في شهر رمضان) 3

  !هاي جهان بهره بگيريم تا به هدف خود برسيم بايد از سنت!: فد من سنن العالَم حتيّ نصل إلي غايتنالنست) 4

  في المفرد أو الجمع للكلمات: الخطأعين  -48

  »الطّنّ«المفرد:  -من الأسماك!  الأطنانهناك في البحرِ آلاف  )1

  »النّفقَة«المفرد:  -ة! في المناطق الجبلية بدقةّ كثيرَ الأنفاقِ) يتم حفر 2

  »الأحبال«الجمع:  –رياضةٌَ احُبها جِداً!  الحبل) القفَزُ ب3

  »المصانع«الجمع:  –معطلٌّ يوم الجمعةِ بلاِ شك!  المصنَع) 4

49- »! النّاس رحمن لا يااللهُ م رحمناسب »لا ين المفهوم:  ؛ عيللم 

  خلق از وجودش در آسايش استخدا را بر آن بنده بخشايش است/ كه  )1

  ) مبخشاي بر هر كجا ظالمي است / كه رحمت بر او، ظلم بر عالمي است2

  ) تو با خداي خود انداز كار و دل خوش دار/ كه رحم اگر نكند مدعي خدا بكند3

  گيرد داند، رهي ديگر نمي ) خدا را رحمي اي منعم كه درويش سر كويت/ دري ديگر نمي4

   عن الباقي في المفهوم: تَختلفة عين آية شريف -50

  ﴾يقولونَ بأفواههم ما ليس في قُلُوبهِم﴿) 2                            ﴾يرضونَكم بأفواههم و تأبي قُلُوبهم﴿) 1

3 (﴿في قلوبِهم الرُّعب َنّا﴿) 4                              ﴾و قَذفنوا قالوا آمإذا لَقُوا الّذينَ آم و﴾  

51- ات: الخطأن عيفي المترادفات و المتضاد 

1  أصبح = هرَِ 2    ) اَلرَّوح = اَلرحّمة / صارس (  ة = الرُّجوعودالع / نام  

  وسع اَلبْيع / ضاقَ  ) اَلشِّراء 4  اَلْولَد  إستعَبد / الصبي  ) أعتقََ 3

  فيه المتضاد: ليسعين ما  -52

!  ) اَلْأنفاقُ ممرٌّ تَح1 َخْرجم دخلٌَ والْأرضِ لهَ م 2  ت  !  ) لكلُِّ اختراعٍ علمي وجه نافع و وجه مضرّ في التَّقنيةِ

3      !   ) خاف ألفرِد نوبلِ أن يذكْرَُه الناّس بالسوء بعد موته!    4  ) استفَاد البْشرُ من الديناميت عند البْنِاء و التَّخريبِ

 »قَد أفلحَ المؤمنونَ الّذينَ هم في صلاتهم خاشعونَ«الصحيح في الإعرابِ و التّحليلِ الصرفي: ين ع -53

 مبني / فعل و مع فاعله الجملة فعلية -متعد -مزيد ثلاثي من باب إفعال -) أفلحَ: فعل ماضٍ 1

 يمان)/ فاعل و مرفوع اسم الفاعل (من مصدر إ -جمع مذكّر سالم -) المؤمنونَ: اسم2

  معرب / مضاف إليه و مجرور بالكسَرة الظاّهرة  -مفرد مؤنث -) صلاة: اسم3

  معرب / خبر و مرفوع (علامتهُ: النّون) -اسم الفاعل -) خاشعونَ: جمع مذكّر سالم4

! إنَّ في جامعتنا .................... ننَتفع من علمهم كثيراً، فلا«املأ الفراغينِ:  -54    »....................  لدَينا في تعَلُّم الدروسِ الصعبةِ

  مشكلةً -مدرسونَ )2    مشكلةَ -مدرسونَ) 1

  مشكلةَ -مدرسينَ) 4    مشكلةً -مدرسينَ) 3
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    الفعل يدلّ عليَ المضارع الإلتزامي في الفارسية:عين  -55

  ) من الناس من يفتخرونَ بجهلهِم!2  آن!) ليت المسلمينَ متمسكونَ بأحكامِ القر1

  ﴾إناّ أنزَلناه قرآناً عربياً لعَلَّكم تعَقلونَ﴿) 4  ) لا طاعةَ لمخلوقٍ في معصية الخالق!3

  النّافية للجنس:» لا«عين  - 56

!) الناّس يحترِمونَ من يكونُ مجتهداً لا مت2  ﴾تعَرِفُهم بسيماهم لا يسألونَ الناّس إلحافاً﴿) 1   كاسلاً

3!   ﴾قالُوا سبحانَك لا علم لنَا إِلاَّ ما علََّمتنَا﴿) 4  ) إلهي، لا تعُنِّني بطلبِ ما لم تقُدر لي فيه رزقاً

 عين الحال:   -57

  ) جعلت صديقتي أمينةً لاُموري الشخصية لأختبرها!1

  ) تناولت لقمة من الطعام ثم خرجت من البيت خروجاً!2

  لا أغفل عن تعبدك و طاعتك! ) إلهي أعطني فرحا3ً

  ) قُمت للإجابة عن الدرس مؤدباً ثم جلست بإذن المعلّم!4

 فيه الحال:  لم يذكَر عين ما  -58

1!  ) إشتركنا في حفلة مدرستنا متأخّرينَ!2  ) لم يكن هذا الطالب في اُموره متقدماً

 ي يدرس في المدرسة مجتهداً!) إنَّ معلّم4  ) استمع المؤمن إلي آيات القرآن متأملاًّ!3

 به:  عيّن الجملة التّي تبُين حالة المفعول -59

!2  ) يهجم الأعداء علي البلاد معتدينَ علي الناّس!1 لاة متكاسلاتلا نقوم إلي الص ( 

  ) نرجو أن تعيشي متمتعّةً بصحة كاملة!4  ) رأيت صديقي في الشارع مسرورينِ!3

   التّي تَحتها خطٌّ؟ حولَ الحروف الخطأما هو  - 60

! (جاءت لبيانِ التوقّع) لعلّقُلت لإحدي التّلميذات : ) 1 ناكقطوع هار الكهرباء متي  

  النّاهية)» لا(«تبَيعي الآخرة، فتَخسرينَ الآخرة و الدنيا!  لا) نَصحني أبي: 2

! (جاءت للتّأكيد) إنَّ) 3   الكذاّب أشد النّاس نَدماً في الآخرةِ

  الناّفية)» لا(«يفتخرِ الإنسان العاقل بِما يفني سريعاً!  لا) 4

www.konkur.in

forum.konkur.in



  12ة: حصف  انساني اختصاصي دوازدهم  98 آذر 29آزمون غيرحضوري 
 

   )3(تاريخ

  
 ؟نيستگفتاري پيشه كند، چه كسي است و كدام گزاره دربارة وي صادق  نگار بايد راست از پيشگامان انتقاد به تملق كه عقيده دارد تاريخ - 61

  ) خاوري شيرازي ـ مورخ معروف زمان فتحعلي شاه است.1
  الاخبار ناصري است. عفر خومورجي ـ مؤلف كتاب حقايق) ميرزا محمد ج2
  ) ميرزا محمد جعفر خومورجي ـ نخستين كسي است كه واقعيت قتل اميركبير را بازتاب داده است.3
  ) خاوري شيرازي ـ از مورخان عصر ناصري است.4

 است؟ نادرستكدام گزينه دربارة نشريات در عصر قاجار  - 62

  شد. ذار تمدن جديد غرب محسوب مي) نشريه، از ابداعات تأثيرگ1
  ) اولين روزنامة ايران توسط اميركبير و با عنوان كاغذ اخبار منتشر شد.2
  توان به وقايع اتفاقيه اشاره كرد. هاي ايران در عصر قاجار، مي ) از اولين روزنامه3
  ) انتشار روزنامه، تأثير مهمي بر فرهنگ جامعه ايراني گذاشت.4

 ها به نتيجة مطلوب نرسيد؟ به سلطنت رسيد، براي حل كدام مشكلات تلاش بسياري كرد و چرا اين تلاش كه نادر پس از اين - 63

  هاي رؤساي طوايف ) اختلافات مذهبي با عثماني ـ كارشكني2  هاي داخلي و خارجي ) مشكلات سياسي و اقتصادي ـ گرفتاري1
  هاي داخلي و خارجي ات مذهبي با عثماني ـ گرفتاري) اختلاف4  هاي عثماني ) مشكلات سياسي و اقتصادي ـ كارشكني3

 در زمان سلطنت چه كسي و با تصرف كدام شهر، روابط ايران و عثماني تيره شد؟ - 64

  خان ـ بصره ) كريم4  خان ـ نجف ) كريم3  ) نادرشاه ـ نجف2  ) نادرشاه ـ بصره1
 م سلطنتي دوباره در انگليس احيا شد؟چه كسي نظام پادشاهي را در انگلستان برانداخت و پس از مرگ چه كسي نظا - 65

  ) كرامول ـ چارلز اول2    ) چارلز اول ـ كرامول1
  ) چارلز اول ـ چارلز اول4    ) كرامول ـ كرامول3

 ؟نيستكدام گزينه از اقدامات پتركبير براي قدرتمند كردن و متحول كردن روسيه در قرون جديد و معاصر  - 66

  د و تأسيس مدارس جديدهاي جدي ) تجهيز و تقويت ارتش به سلاح1
  هاي آزاد و گرم براي منافع تجاري و سياسي ) تلاش براي دستيابي به آب2
  ) تقويت نيروي دريايي  3
  ) اقدامات نظامي وسيع در نواحي شرقي اروپا و حوزة درياي سياه، بالتيك و مازندران4

 باشد؟ گذاري او مي ، كدام اقدامات آقا محمدخان قاجار مربوط به قبل و بعد از تاجترتيب به - 67

  خان زند ـ سركوب طغيان حاكم گرجستان ) پيروزي بر لطفعلي1
  ) سركوب طغيان حاكم گرجستان ـ لشكركشي به قفقاز براي برقراري نظم و امنيت2
  ) رفتن به خراسان به منظور پايان دادن به حكومت خاندان افشار ـ لشكركشي به قفقاز براي برقراري نظم و امنيت3
  خان زند ركشي به قفقاز براي برقراري نظم و امنيت ـ پيروزي بر لطفعلي) لشك4

 كرد؟ كرد و به چه دليل از انجام اصلاحات خودداري مي ، ناصرالدين شاه چه چيزي را نماد ترقي قلمداد ميترتيب به - 68

  رت و اختيارات نامحدود شاه) انتشار كتاب و روزنامه ـ كاهش قد2  ) مدرسة دارالفنون ـ افزايش نفوذ بيگانگان در دربار1
  ) انتشار كتاب و روزنامه ـ افزايش نفوذ بيگانگان در دربار4  ) مدرسة دارالفنون ـ كاهش قدرت و اختيارات نامحدود شاه3

دور اول  ها از حمله به مرزهاي ايران دسـت بردارنـد و   ، چه عاملي باعث گرديد تا در دورة نادرشاه افشار و آقامحمدخان قاجار، روسترتيب به - 69
 هاي ايران و روسيه منجر به انعقاد كدام عهدنامه بين دو كشور گرديد؟ جنگ

  ها به جنگ با فرانسه ـ تركمانچاي ) سرگرم بودن روس2  ) اقتدار نظامي نادرشاه و آقا محمدخان ـ تركمانچاي1
  حمدخان ـ گلستان) اقتدار نظامي نادرشاه و آقا م4  ها به جنگ با فرانسه ـ گلستان ) سرگرم بودن روس3

 هاي گلستان و تركمانچاي است؟ كدام موارد از تعهدات ايران در عهدنامه ترتيب به -70

  ميليون تومان غرامت به روسيه ـ انعقاد يك قرارداد تجاري ضميمه 5) پرداخت 1
  ميليون تومان غرامت به روسيه 5) محروم شدن از داشتن كشتي جنگي در درياي مازندران ـ پرداخت 2
  ميليون تومان غرامت به روسيه ـ دادن حق مصونيت قضايي به اتباع روسيه 5رداخت ) پ3
  ) دادن حق مصونيت قضايي به اتباع روسيه ـ محروم شدن از داشتن كشتي جنگي در درياي مازندران4

  6تا  1هاي  درس
  89تا 2هاي  صفحه
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 سال به بارون جوليوس رويتر واگذار كرد؟ 25براساس قرارداد رويتر، ايران كدام امتياز را به مدت  -71

  جز طلا و نقره برداري از معادن به ) بهره2    ادارة گمركات) 1
  آهن ) حق احداث راه4    هاي آبياري ) احداث كانال3

 شد. كردند انجام مي كار مي …كه اغلب روي اراضي  …بود كه توسط ترين فعاليت اقتصادي مردم ايران در دورة قاجار، كشاورزي  مهم -72

  مالكان ـ سلطنتي ده) خر2    زمين ـ مالكان ) روستائيان بي1
  مالكان ـ مالكان ) خرده4    زمين ـ سلطنتي ) روستائيان بي3

 كدام عامل باعث ورود صدمات بسيار به صنايع ايران شد؟ -73

  ) نفوذ و سلطة استعمارگران در ايران2    هاي متعدد ايران و روسيه ) جنگ1
  فايتي شاهان قاجارك ) ضعف و بي4  ويژه از انگلستان روية كالاهاي صنعتي به ) ورود بي3

، چه عاملي موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايران به روسيه شد و كدام عامل از عوامل رشد توليد و صادرات فـرش در دوران  ترتيب به -74
 ؟نيستقاجار 

  گذاري داخلي در توليد و تجارت هاي استقلال آمريكا ـ سرمايه ) جنگ1
  و متنوع هاي زيبا ) جنگ جهاني دوم ـ طرح و نقش2
  هاي استقلال آمريكا ـ ارزاني نيروي كار ) جنگ3
  ) جنگ جهاني دوم ـ تقاضاي بازارهاي جهاني4

  گذار اين مدرسه بود. بنيان …كرد و  هاي مختلف علمي فعاليت مي نخستين مدرسة عالي بود كه در رشته …مدرسة  -75
  ) رشديه ـ ميرزا حسن رشديه2    ) دارالفنون ـ اميركبير1
  خان اعتمادالسلطنه ) دارالترجمه ـ محمدحسن4    ـ اميركبير) رشديه 3

 ؟باشد نميهاي فكري انقلاب مشروطه  كدام گزينه از زمينه - 76

  ) نشر آثار انتقادي دربارة اوضاع ايران2  هاي نو دربارة حكومت ) پيدايش انديشه1
  ستيزانة دين اسلام ي ظلمها ) آموزه4  هاي تاريخي جامعة ايراني و جوامع اروپايي ) ناديده گرفتن تفاوت3

 يك از موارد زير از عوامل تضعيف اقتصاد كشور در دورة قاجاريه است و اين عامل منجر به كدام پديده شد؟ ، كدامترتيب به -77

  روية كالاهاي خارجي ـ افزايش استقراض از فرانسه و انگلستان ) واردات بي1
  ها هاي مختلف ـ بالا بردن ماليات ) بروز جنگ2
  ها روية كالاهاي خارجي ـ بالا بردن ماليات دات بي) وار3
  هاي مختلف ـ افزايش استقراض از فرانسه و انگلستان ) بروز جنگ4

 يك از موارد زير از تقاضاهاي معترضين در جريان مهاجرت صغرا بود؟ ، حضور كدام عالم برجسته مقوم حركت مهاجرت كبرا بود و كدامترتيب به - 78

  خانه ) شيخ محمد واعظ ـ ايجاد عدالت2  ي ـ تشكيل مجلس شورااالله نور ) شيخ فضل1
  ) شيخ محمد واعظ ـ تشكيل مجلس شورا4  خانه االله نوري ـ ايجاد عدالت ) شيخ فضل3

 ها بر عليه ارتش كدام كشور قيام كرده بودند؟ امير عبدالقادر فرماندهي مبارزات مردم كدام كشور را بر عهده داشت و آن -79

  ) سودان ـ انگلستان2    نگلستان) الجزاير ـ ا1
  ) سودان ـ فرانسه4    ) الجزاير ـ فرانسه3

داد كه حاكميت ملي را در سرتاسر كشور برقرار كند و نمايندگان دومين دورة مجلس  نمي  ، كدام مشكلات به حكومت مشروطه اجازهترتيب به -80
 ديدند؟ شوراي ملي چارة رفع اين مشكلات را در چه مي

  هاي خارجي فرهنگ كهن استبدادي و تفكر و روحية انحصارطلبي ـ برقراري رابطه با دولت) 1
  ) فقدان تشكيلات منظم و منسجم اداري و اقتصادي ـ استخدام كارشناسان خارجي2
  اعتنايي به قانون و تحمل نكردن افكار متفاوت ـ استخدام كارشناسان خارجي ) خودمحوري و بي3
  هاي خارجي فردي و خانوادگي بر منافع جمعي و ملي ـ برقراري رابطه با دولت ) ترجيح دادن منافع4
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 )3جغرافيا (
  

  
  

 …هاي پيرامون،  نام دارد و تغييرات محيط و پديده …يابد  جا استقرار مي محلي كه يك شهر يا روستا در آن -81

  ) موقعيت ـ ممكن است به از دست رفتن موقعيت سكونتگاه بيانجامد.1
  ها ندارد. موقعيت سكونتگاه ) موقعيت ـ اثري بر2
  ) مقر ـ ممكن است به از دست رفتن موقعيت سكونتگاه بيانجامد.3
  .ها ندارد ) مقر ـ اثري بر موقعيت سكونتگاه4

 تري داشته است؟ هاي اوليه، كدام عامل نقش كم گزيني تمدن در سكونت -82

  آب فراوان) 4  ) آب و هواي معتدل3  هاي تجاري ) دسترسي به راه2  ) خاك حاصلخيز1
 تر است؟ ها بيش ترين ملاك تشخيص شهر و روستا چيست و همكاري در كدام شكل از سكونتگاه ، متداولترتيب به -83

  ) جمعيت ـ شهر4  ) جمعيت ـ روستا3  ) فعاليت اقتصادي ـ شهر2  ) فعاليت اقتصادي ـ روستا1
 ها بيشتر از ساير نواحي جهان است؟ دام قاره، منظور از اصطلاح شهرنشيني چيست و سرعت گسترش شهرنشيني در كترتيب به -84

  ) افزايش جمعيت شهرهاي يك كشور نسبت به ساير كشورها ـ آسيا و اقيانوسيه1
  ) افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور يا ناحيه به روستاهاي آن ـ آسيا و آفريقا2
  ي شمالي) افزايش جمعيت شهرهاي يك كشور نسبت به ساير كشورها ـ آفريقا و آمريكا3
  و آفريقا ) افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشور يا ناحيه به روستاهاي آن ـ اقيانوسيه4

 گويند؟ در كدام قسمت ايالات متحدة امريكا واقع شده است و به چه شهرهايي مگالاپليس مي» واشنگتن –بوستُن «مگالاپليس  -85

  شمال شرقي ـ شهر يا سكونتگاه اصلي يك كشور يا ناحيه) 2  ) جنوب شرقي ـ شهر يا سكونتگاه اصلي يك كشور يا ناحيه1
  اي از دو يا چند مادرشهر زنجيره ) شمال شرقي ـ4  اي از دو يا چند مادرشهر ) جنوب شرقي ـ زنجيره3

 اصلاحات ارضي از چه سالي در ايران انجام گرفت و نتيجة آن چه بود؟ - 86

  ورزيـ انهدام كشا 1335) 2    ـ بهبود وضع روستائيان 1341) 1
  ـ بهبود وضع روستائيان 1335) 4    ـ انهدام كشاورزي 1341) 3

جانبه  ، كدام عبارت بايد جايگزين علامت سؤال شود و وظيفة آمايش سرزمين، در اين رابطة سه»آمايش سرزمين«در شكل زير، براي تكميل  -87
 چيست؟

  ) فضاي جغرافيايي ـ بررسي1
  ) توسعة پايدار ـ بررسي2
  ي ـ تنظيم) فضاي جغرافياي3
  توسعة پايدار ـ تنظيم) 4

، كدام »دهند قسمت عظيمي از فعالان بخش غيررسمي اقتصاد دوگانة كشورهاي در حال توسعه را كودكان كار و كارگران روزمزد تشكيل مي« -88
 ؟باشد نميگزينه علتي براي وقوع اين پديده 

  هاي قومي به شهرهاي بزرگ ) مهاجرت گستردة روستائيان و گروه1
  ها در مشاغل مهم كارگيري آن فقدان تخصص و مهارت كافي در مهاجران براي به )2
  ) عدم توجه به عدالت در رفع نيازهاي شهرنشينان3
  هاي شغلي در شهرها ) محدوديت فرصت4

 ؟باشد نمي» نشيني زاغه«موارد كدام گزينه از عوامل ايجادكنندة پديدة  -89

  رويه به شهرها و بي) مهاجرت گسترده 2    ) درآمد كم و بيكاري1
  ) گراني و محدوديت مسكن و زمين4    ) اسكان غيررسمي و فقر شهري3

 فقر شهري آمده است؟» علت«و » پيامد«، ترتيب بهدر كدام گزينه  -90

  ) درآمد كم و بزهكاري ـ مهاجرت از روستا به شهر2  ) بيكاري و مسكن نامناسب ـ درآمد كم1
  ـ مسكن نامناسب  ) افزايش جرم و بزهكاري4  رم و بزهكاري) مسكن نامناسب و بيكاري ـ افزايش ج3

 …شد اما امروزه توسعة روستايي  ترين عامل توسعة روستايي محسوب مي مهم …در گذشته  -91

  شود. ) توسعة كشاورزي ـ صرفاً به توسعة كشاورزي محدود نمي1
  شود. طور هماهنگ اهميت داده ميهاي اجتماعي و فرهنگي و محيط زيستي به  ) توسعة اقتصادي ـ به همة جنبه2
  شود. ) توسعة اقتصادي ـ صرفاً به توسعة اقتصادي محدود نمي3
  دهد. هاي اجتماعي و فرهنگي اهميت مي تر به جنبه ) توسعة كشاورزي ـ بيش4

 
 انسان

 ؟ فعاليت

  3تا  1هاي  درس
  58تا  1هاي  صفحه
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 توسط كدام نهاد در روستاها صورت گرفته است؟» هاي هادي روستايي طرح«تهيه و اجراي  -92

  ها و شوراهاي اسلامي روستا ياري) ده2    ) جهاد سازندگي1
  ) بنياد مسكن انقلاب اسلامي4  هاي كشور ها و دهياري ) سازمان شهرداري3

 در مورد سامانة اطلاعات جغرافيايي وجود دارد؟ نادرستدر عبارت زير، چه تعداد گزارة  -93

آوري، ذخيره، پردازش و تجزيه و تحليل  اي با امكان جمع انهافزارهاي راي افزارها و نرم اي از سخت سامانة اطلاعات جغرافيايي در واقع، مجموعه«
  »هاست و استفاده از آن مختص به علم جغرافياست. و نمايش داده

  سه) 4  ) دو3  ) يك2  ) صفر1
 ؟مربوط به كدام مرحلة كار در سامانة اطلاعات جغرافيايي است» صورت جدول نمايش اطلاعات به«و » كدبندي«، ترتيب به -94

  ) ورودي ـ خروجي2    پردازش ) ورودي ـ1
  ) پردازش ـ خروجي4    ) پردازش ـ پردازش3

 ونقل شده است؟ قرن اخير چه عواملي موجب گسترش و تحول در صنعت حمل در نيم -95

  ونقل ـ گسترش تجارت و اقتصاد جهاني هاي علمي و فناوري در توليد وسايل حمل ) اختراع و توليد انبوه خودرو ـ پيشرفت1
  ونقل ـ اختراع موتور بخار و استخراج نفت هاي علمي و فناوري در توليد وسايل حمل ونقل ـ پيشرفت عيت و تقاضا براي حمل) افزايش جم2
  ونقل هاي علمي و فناوري در توليد وسايل حمل ونقل ـ گسترش تجارت و اقتصاد جهاني ـ پيشرفت ) افزايش جمعيت و تقاضا براي حمل3
  رو ـ اختراع موتور بخار و استخراج نفت ـ گسترش تجارت و اقتصاد جهاني) اختراع و توليد انبوه خود4

 ونقل در زندگي جوامع اشاره دارد؟ به كدام يك از موارد اهميت حمل» ها در مواقع خاص ها و آبراهه ها، بندرها، تنگه استفاده از كانال« - 96

  محيطي ) زيست4  ) سياسي3  ) اجتماعي2  ) اقتصادي1
 اي اشاره شده است؟ ونقل جاده زينه به مزايا و معايب حملدر كدام گ ،ترتيب به -97

  ) بالا بودن ظرفيت كاميون و تريلي براي حمل بار ـ زياد بودن آلايندگي محيط زيست1
  هاي كوتاه ) بالا بودن ظرفيت كاميون و تريلي براي حمل بار ـ كاربري براي مسافت2
  ها ـ بالا بودن هزينة احداث پايانه هاي دورافتاده ) قابل استفاده براي رفتن به مكان3
  هاي دورافتاده ـ ميزان بسيار زياد مصرف سوخت ) قابل استفاده براي رفتن به مكان4

 هاي زير با عبارت داخل كمانك مقابل آن مرتبط است؟ در ارتباط با پراكندگي ريلي در جهان، چه تعداد از گزاره -98

  متحدة آمريكا) ترين شبكة ريلي در جهان (ايالات الف) گسترده
  السير (روسيه) ترين ميزان خطوط سريع ب) بيش

  ج) از توليدكنندگان عمدة قطارهاي تندرو (تايوان)
  مشهد) –د) تنها خط ريلي برقي ايران (تهران 

  گوانگچو) –هـ) از اولين قطارهاي الكتريكي پرسرعت جهان (پكن 
  ازكا) –ترين خط قطار تندروي جهان (توكيو  و) طولاني

  دو) 4  ) سه3  ) چهار2  ) پنج1
 آمده است؟ ترتيب بههاي زير در كدام گزينه،  صحيح يا غلط بودن عبارت -99

  ميليون كيلومتر خط لوله در سراسر جهان وجود داشته است. 5/4ميلادي بيش از  2014الف) در سال 
  اند. ارك و خرمشهر بودهترتيب بنادر شهيد حقاني، قشم، چ بهپرترددترين بنادر مسافري كشور  1396ب) در سال 

  گردانند. دهند و دوباره به مبدأ باز مي هاي تفريحي هستند كه مسافران را مدت محدودي روي آب گردش مي هاي كروز، كشتي ج) كشتي
84/، 1394د) در سال    جا شده است. ونقل هوايي ايران جابه هزار تن بار با هواپيما در حمل 6

  هايي براي توليد قطارهاي پرسرعت طراحي و آزمايش كردند. نيمة دوم قرن بيستم، برخي كشورها مانند فرانسه، اسپانيا، آلمان و ژاپن طرحهـ) در 
  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ ـ ص1
  ) ص ـ ص ـ ص ـ غ ـ غ4    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ ـ ص3

 باشد؟ وله است و طول خطوط لولة نفت ايران چند هزار كيلومتر ميونقل از طريق ل يك از معايب حمل كدام ،ترتيب به - 100

  14) آسيب رساندن زياد به محيط زيست ـ 1
  14) نياز داشتن به مراقبت زياد در حوادث غيرمترقبه ـ 2
  38ها ـ  گذاري فراوان براي احداث و تعمير لوله ) نياز به سرمايه3
  38ن طريق ـ ) مقرون به صرفه نبودن انتقال مايعات از اي4
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)3( شناسيجامعه   
  

  
  
  

  شناسي پوزيتيويستي صحيح است؟در كدام گزينه، همة موارد دربارة الگو و ديدگاه جامعه - 101
  رغبت و ميل، رضايت اساس بر افراد همكاري و مشاركت جلب ) توضيح نظم اجتماعي بر اساس مناسبات بيروني ـ موفقيت در1
  هاي كيفي ميان جوامع مختلفپذيرش تفاوت) اعتقاد به مسير يكسان پيشرفت در تمامي جوامع ـ 2
  اجتماعي نظم هايمهره و پيچ به ها) موفقيت در مسلط ساختن انسان بر جامعه ـ تقليل انسان3
  كنترل جامعه و بينيپيش اجتماعي براي هايپديده هاي حسي و تجربي ـ سعي در شناختكارگيري روش) الگو قرار دادن علوم طبيعي و به4

تغيير رويكرد آلفرد نوبل پس از انتشار خبر دروغين فوت او در يك روزنامه و سعي او در ارائة تصويري مناسب براي آينـدگان را در   ترتيببه - 102
 هاي اجتماعي را برعهده دارد؟ شناسي خرد، بررسي و مطالعة كدام يك از پديده توان بررسي كرد و جامعهيك از موارد زير مي چارچوب كدام

  ها و جوامع مختلف از يكديگر توسط علوم اجتماعي ـ ساختار اجتماعي زمينة فهم متقابل انسان ) فراهم شدن1
  ها و جوامع مختلف از يكديگر توسط علوم اجتماعي ـ كنش اجتماعي ) فراهم شدن زمينة فهم متقابل انسان2
  اعيها ـ كنش اجتم هاي اجتماعي و انتقاد از آن ) داوري علوم اجتماعي دربارة پديده3
  ها ـ ساختار اجتماعي هاي اجتماعي و انتقاد از آن ) داوري علوم اجتماعي دربارة پديده4

  شناسي تفهمي، كدام گزينه درست است؟  هاي جامعه در ارتباط با ويژگي - 103
در ذهـن دارنـد،   گران بر اسـاس معنـايي كـه     شناسي پوزيتيويستي بر اين باور است كه كنش شناسي تفهمي، همانند جامعه ) رويكرد جامعه1

  زنند. دست به عمل مي
  شوند. ها شناسايي مي هاي اجتماعي انسان، معنا دارد و فقط از راه دريافت معاني و فهم آن ) كنش2
هاي اجتمـاعي، قضـاوت و داوري كنـد يـا از     ش ها و ارز تواند دربارة آرمان شناسي علمي، مي ) ماكس وبر به اين نكته توجه داشت كه جامعه3

  آرماني، سخن بگويد.جامعة 
  تر از علوم طبيعي الگو بگيرد.گذاري كند كه بيش شناسي را پايه ) وبر توانست با تأثيرپذيري از ديلتاي، نوعي از جامعه4

  است؟ نادرستشناسي انتقادي، كدام گزينه، دربارة جامعه - 104
  ترمطلوب وضعيت به يك رسيدن براي جامعه موجود وضعيت ) نقد1
  هنجارها و ها ارزش اوري دربارة) ناتواني در د2
  شناسي پوزيتيويستي و تفهميكار دانستن جامعه) محافظه3
  هاي تجربي و تفهميهاي ديگري به جز روش) به رسميت شناختن روش4

 ؟نيستمرتبط » گران توجه داشت. ماكس وبر به ضرورت فهم معاني كنشِ كنش«كدام گزينه با گزارة  - 105

هـا و   توان بـا مشـاهده و آزمـون عمـل كـرد و بـه شـباهت        طلبي و دفاع از وطن و خودكشي، مي ي اجتماعي، مانند شهادتها ) براي مطالعة پديده1
  ها پي برد. هاي آن تفاوت

  زنند.گران بر اساس معنايي كه در ذهن دارند، دست به عمل مي) كنش2
  هاي معنادارند. رآيند همين كنشهاي اجتماعي، نتيجه و ب ها معنادارند و تمامي پديده هاي انسان ) كنش3
  ها سه پديدة متفاوت ساخته است. هاست كه از آن طلبي و خودكشي و دفاع از وطن در معناي متفاوت آن هاي اجتماعي مانند شهادت ) تفاوت پديده4

 ؟ با تصاوير زير، مرتبط است  كدام گزينه - 106

  
  
  
  
  

 

  ها به اين معناست كه جوامع انساني، هيچ اشتراكي ندارند.تنوع معاني آنهاي اجتماعي و ها و پديدهتأكيد بر پيچيدگي كنش) 1
  ها دشوار است.هاي فردي و اجتماعي بسياري هستند، مشابهت چنداني ندارند و فهم آن) جوامعي كه داراي تفاوت2
  زدايي كرد.ها هويتز آنها را ناديده گرفت و اهاي اجتماعي، بهتر است پيچيدگي آن) براي درك معناي بخشي از پديده3
  ها است.اجتماعي و وجوه مشترك انسان - هاي فرديهاي اجتماعي، شناخت صحيح و توأمان تفاوت) لازمة شناخت پديده4

  

  5تا  1هاي  درس
  54تا  2هاي  صفحه
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در برابر  …و جغرافيايي سربازان محلي يك منطقه است كه قادرند در موقعيت بومي خود، با امكانات  …مبتني بر آگاهي  ،هاي نامنظم جنگ - 107
  .آورند دست مي  تواني فراتر از نظم موجود به … هاي سبب انگيزه هاي نامنظم به جم يك ارتش بزرگ مقاومت كنند. سربازان جنگتها

  ) نظامي ـ لازم ـ دنيوي4  ـ معنوي محدودـ  فرهنگي )3  ) نظامي ـ لازم ـ معنوي2  ـ دنيوي محدودـ  فرهنگي )1
  غلط بودن مشخص نماييد.از حيث صحيح يا  ترتيب بههاي زير را  گزاره - 108

  .ها را ندارند قدرت مقاومت در برابر ساختارها و ايجاد تغيير در آنها  انسان -
  وجود بيايد. گران به هايي براي كنش ها و محدوديت شود كه فرصت ناكارآمد، سبب مي نظام اداري -
  متفاوت نيست. عي،ها، مشكلات و مسائل اجتما جامعه بر پديده اعضاي تماميميزان تأثيرگذاري  -
  را فهم كند. توزي و خودخواهي ارزش بودن مهرباني و فداكاري و ضدارزش بودن كينه تواند نمي شناسي پوزيتيويستي جامعه -
  ) غ ـ غ ـ ص ـ ص4  ) ص ـ غ ـ ص ـ غ  3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) ص ـ ص ـ غ ـ غ1

كه براي رعايت كردن نظم بدون در نظر گرفتن اين«، »ن دارد به قفس آهنينها و نيازهاي اصلي آناتعبير نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان« - 109
  گرفتن كنش اشاره دارد؟ به كدام يك از پيامدهاي ناديده ترتيب به» گريزياخلاق«و » شود هايي به كار گرفته مي ها و آرمان تحقق چه ارزش

  زدايي زدايي ـ ارزش قيتزدايي ـ خلا ) خلاقيت2  زدايي ـ معنازدايي زدايي ـ ارزش ) خلاقيت1
  زدايي ـ معنازدايي ) معنازدايي ـ ارزش4  زدايي زدايي ـ معنازدايي ـ ارزش ) ارزش3

  شناسي پوزيتيويستي درست است و خشت بناي جامعه، چيست؟ كدام گزينه در رابطه با جامعه - 110
هـا   انسـان  لاقيـت نستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي، اراده و خپوزيتيويستي با تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي و يكسان دا يشناس جامعه )1

  هاي اجتماعي . ـ پديدهشود ها مانند هنر، ارتباط و انديشه مي ها در بسياري عرصه ق انسانلاموجب سركوب روحية خو نيز  گيرد را ناديده مي
تواند به  را شناخت؛ البته گاهي استفاده از روش تجربي مي توان فضائل و رذائل اخلاقي شناسي پوزيتيويستي، مي ) با استفاده از روش جامعه2

  منجر شود. ـ كنش اجتماعي …هاي اخلاقي، ديني، عاطفي و  انكار ارزش
هـا   انسـان  لاقيـت پوزيتيويستي با تأكيد بيش از اندازه بر نظم اجتماعي و يكسان دانستن نظم اجتماعي و نظم طبيعي، اراده و خ يشناس جامعه) 3

  . ـ كنش اجتماعيشود ها مانند هنر، ارتباط و انديشه مي ها در بسياري عرصه ق انسانلاموجب سركوب روحية خو نيز  گيرد مي را ناديده
تواند به  توان فضائل و رذائل اخلاقي را شناخت؛ البته گاهي استفاده از روش تجربي مي شناسي پوزيتيويستي، مي ) با استفاده از روش جامعه4

  هاي اجتماعي منجر شود. ـ پديده …اخلاقي، ديني، عاطفي و  هاي انكار ارزش
  از حيث صحيح يا غلط بودن مشخص نماييد. ترتيب بهعبارات زير را  - 111

  .پاشد جهان اجتماعي فرو مي، نباشد، آيد دست مي كه با تأمل و انديشه در دانش عمومي بهاگر دانشي  -
  جويي شود. زمان صرفه شود كه در وقت و استفاده از دانش عمومي، سبب مي -
  تواند هم در دانش عمومي و هم در دانش علمي، بررسي شود. يك پديدة اجتماعي، مي -
  كند. فراهم مي رة آن،پيدايش و رشد دانش علمي دربارا براي زمينه مطرح شدن يك مسئلة خاص در جامعه،  -
  ـ غ ) ص ـ ص ـ ص4  ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3  ) غ ـ ص ـ غ ـ ص2  ) غ ـ ص ـ ص ـ ص1

  كنندة جاهاي خالي زير است؟عبارات كدام گزينه، كامل - 112
  .است …كنش آدمي وابسته به  -
  است. رة دانشيترين بخش ذخي گسترده ،…دانش  -
  حقايق موجود در دانش عمومي است. …دانش علمي  -
  .، تعاريف متفاوتي از دانش علمي دارندخود …هويت هاي اجتماعي مختلف براساس  جهان -
  ) آگاهي ـ عمومي ـ مدافع ـ فرهنگي2  ده ـ علمي ـ مدافع ـ سياسي) ارا1
  ) آگاهي ـ علمي ـ منتقد ـ فرهنگي4  ) اراده ـ عمومي ـ منتقد ـ سياسي3

  دهد؟ مي  علت هر عبارت را كدام گزينه نشان ترتيببه - 113
  هاي اجتماعي هاي اشتباه در بررسي پديده گيري نتيجه -
  زدايي هويت -
  هاي كيفي استفاده از روش -
  هاي اجتماعي هاي ساده و سرراست ـ فهم كنش يابي به پاسخهاي اجتماعي ـ دست هاي پديده ها و تفاوت ) توجه به شباهت1
  هاي اجتماعي هاي اجتماعي ـ فهم كنشگرفتن پيچيدگي و عمق پديده هاي اجتماعي ـ ناديده) عدم توجه به عمق پديده2
هـاي   هـا و تفـاوت   بيني ـ عدم توجـه بـه شـباهت     هاي كاملاً قابل پيش ي و اجتماعي ـ دستيابي به پاسخ ) فعال و خلاق بودن كنشگران فرد3

  هاي اجتماعي كنش
  انساني  هاي كنش ها و تفاوت هاي فردي و اجتماعي ـ عدم توجه به تنوع هاي اجتماعي ـ توجه توامان به تفاوت) عدم توجه به عمق پديده4
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  آزمايش  موردي ةمطالع  نگاري قوم
  ب  ج  الف

 

 ر ارتباط است؟كدام گزينه با گزارة زير د - 114

 از ديگـر  برخـي  سـوي  از انـد،  كـرده  توجـه  رفـاه عمـومي   كـاهش  فقـر و  ماننـد  اقتصادي عوامل به خودكشي تحليل در كه شناساني جامعه«

 هسطح رفا با جوامع برخي از تربيش بالا، عمومي رفاه سطح با كشورها از بعضي در خودكشي نرخ هستند كه رو روبه انتقاد اين با شناسان جامعه
 »است. تر پايين اقتصادي شرايط و

  هاي فردي و اجتماعي است. هاي اجتماعي، شناخت صحيح و توأمان تفاوت ) لازمة شناخت پديده1
  گيرند. ها را در نظر مي بيني، هويت پديده هاي ساده و سرراست و قابل پيش يابي به پاسخ) برخي رويكردها براي دست2
  ها است. هاي اجتماعي و البته دشواري فهم آن چيدگي و عمق پديده) وجود نظريات متفاوت، نشانة پي3
  ها به اين معناست كه جوامع انساني هيچ اشتراكي ندارند. ها و تنوع معاني آن هاي انسان ) تأكيد بر پيچيدگي كنش4

 گيرند؟هر يك از عبارات زير در كدام قسمت از جدول، جاي مي ترتيببه - 115

   ست.در علوم طبيعي متداول ا - 
    ها هاي افراد براي شناسايي بهتر آن تجربة كنش -
  فرد بودن يك پديدة اجتماعي خاص شناسايي عمق پنهان و منحصر به - 
  ) الف ـ ب ـ ج4  ) ب ـ الف ـ ج3  ) ج ـ الف ـ ب2  ) ب ـ ج ـ الف1

فهـم هـر كنشـي    ان اجتماعي اسـت و  درون هر جه …شود و پيامد آن، پديد آمدن مي …ها و خلاقيت كنشگران، موجب پيدايش  فعاليت - 116
  نهفته در آن است. …و  …مستلزم دسترسي به 

  ها ـ معناي ذهني ـ معناي فرهنگي فرهنگ ) معاني گوناگون ـ خرده1
  هاي ها ـ اهداف ـ دلالت فرهنگ هاي اشتباه ـ خرده گيري ) نتيجه2
  اجتماعي هاي هاي فردي ـ تفاوت هاي فراوان ـ تفاوت ) معاني گوناگون ـ مشابهت3
  هاي فرهنگ ها ـ خرده هاي اجتماعي ـ مشابهت هاي متفاوت ـ تفاوت ) هويت4

در فرهنگي ممكن است لباس و ظواهر زيبا بر جايگاه و پايگاه اجتماعي والا دلالت نكند ولي در فرهنگ ديگر، نشـانة  «كدام گزينه با عبارت  - 117
  ؟نيستمرتبط » جايگاه اجتماعي بالا باشد.

  شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها و جهان ها در توليد معاني موجب پيدايش فرهنگ بودن انسان ) خلاق و فعال1
  آورند كه فهم هر كنش مستلزم دسترسي به اين معاني است. هاي اجتماعي مختلف معاني ذهني و فرهنگي متفاوتي پديد مي ) جهان2
  گيرد. ها را در نظر مي هاي كنش انسان ها و تفاوت كه تنوعهاي كمي رفت  ) براي فهم دقيق كنش اجتماعي بايد به سراغ روش3
  شود.ها ميهاي انساني و معاني آن) تكثر معاني، موجب پيچيدگي و دشواري فهم كنش4

 ؟گنجد نمياجتماعي  كدام گزينه در قلمرو علوم - 118

  هاها و شيوة زندگي انسان ) مطالعة علمي اجتماعات انساني و تأثير آن1
  هاي علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن ها و محدوديت ي دربارة فرصت) ظرفيت داور2
  هاي طبيعي يتودبيني حوادث طبيعي و افزايش توان انسان در غلبه بر محد ) پيش3
  هاي احتمالي بيني آسيب ) تلاش براي كشف نظم و قواعد جهان اجتماعي و پيش4

  ارد؟هريك از عبارات زير با كدام موارد، ارتباط د ترتيببه - 119
  هاتعيين جايگاه پديده -
  ساختار اجتماعي -
  رشد جمعيت  -
  اجتماعي ـ تداوم نظام اجتماعي هايپديده ميان ) ساختار اجتماعي ـ ارتباط1
  اجتماعي ـ پويايي نظام اجتماعي هايپديده ميان پيوند و رابطه ) قواعد اجتماعي ـ چگونگي2
  اجتماعي ـ پويايي ساختار اجتماعي هايپديده ميان پيوند و رابطه ) نظم ـ چگونگي3
  هاي مختلف نظام اجتماعياجتماعي ـ تأثيرات متقابل بخش هايپديده ميان ) نظام اجتماعي ـ ارتباط4

  ؟نيستانگاري طبيعت و جامعه يك از نتايج يكسانكدام - 120
  ) تطبيق و سازگاري انسان با نظم اجتماعي2    هاي ابزاري) استفاده از دانش1
  ) ايجاد تغييرات بنيادين در جامعه4  هاي اجتماعيت جامعه و پديده) شناخ3
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 سفة دوازدهملف
  

  
  

 بهره برده است. …است، از بحث  …كه در راستاي اثبات  …نام   هاي خود به سينا در يكي از برهان ابن - 121

  مغايرت وجود و ماهيت ـ عليت ـ وجوب و امكان) 1
  وجوب و امكان ـ خدا ـ مغايرت وجود و ماهيت )2
  ب و امكان ـ عليت ـ مغايرت هستي و چيستيوجو) 3
  ـ خدا ـ وجوب و امكان مغايرت وجود و ماهيت) 4

 ؟ميلادي به واسطة فلاسفة ايراني با آراي كدام فيلسوف آشنا گشتند 15تا  13هاي  فلاسفة اروپا در قرن - 122

  افلوطين) 4  ارسطو) 3  سقراط) 2  افلاطون) 1
 ؟است ذاتيالوجود چگونه  ممكن - 123

  آنچه كه محال است به وجود نيايد.) 2  عالم امكان پا گذاشته است. آنچه به) 1
  آنچه كه وجود يافتنش توسط ديگري ممكن است.) 4  آنچه نه ضرورت وجود دارد و نه ضرورت عدم.) 3

 …توان گفت  سينا مي بر اساس نظر ابن - 124

  الوجود بالذات است. الوجود بالغيري ممكن هر واجب) 1
  الوجود بالغير است. اتي واجبالوجود بالذ هر واجب) 2
  الوجود بالغير است. الوجود بالذاتي واجب هر ممكن) 3
  الوجود بالذات هستند. ها واجب الوجود بالذات بعضي ممكن) 4

 ؟تفاوت رابطة عليت با رابطة اتكا در چيست - 125

  در عليت هر دو طرف رابطه از همان ابتدا وجود دارند.) 1
  .استوابسته  گريديطرف رابطه به  يكدر اتكا ) 2
  هنگام وجود گرفتن طرف دوم است. عليت تحقق رابطه) 3
  در اتكا هر دو طرف رابطه از همان ابتدا وجود ندارند.) 4

 ؟كدام عبارت با نظر هيوم در مورد عليت مطابقت دارد - 126

  ها است. اعتقاد هيوم به عليت، صرفاً ناشي از تداعي يك امر رواني از توالي پديده) 1
  نيست. او شناسي ه هيوم در مورد عليت، مبتني بر مباني معرفتديدگا) 2
  انجامد. ديدگاه هيوم در مورد عليت، به نحوي به انكار آن مي) 3
  داند. هيوم درك عليت را فراتر از حس و صرفاً از طريق عقل ممكن مي) 4

 …در نظر فلاسفه مسلمان اصل عليت  - 127

  دهد. يضين را نتيجه مياجتماع نق) 2    ساخته و پرداختة ذهن است.) 1
  داراي مصاديقي در جهان است.) 4    با توالي حوادث رابطه دارد.) 3

اگر فردي براي برطرف شدن تشنگي، پياده روي كند و براي گرم كردن غذا، به آن بدمد و براي خشك كردن لباس، غذا بخورد، كداميك از  - 128
  اصول فلسفي را رعايت نكرده است؟

 ) اصل امتناع اجتماع نقيضين4  ) اصل سنخيت3  عليب ) اصل وجو2  ) اصل عليت1

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 129
 توان اتفاق به معناي دوم را پذيرفت. انكار اصل سنخيت ميبا ) 1

 توان اتفاق به معناي سوم را پذيرفت. العلل ميةعلانكار با ) 2

 توان اتفاق به معناي اول را پذيرفت. انكار اصل وجوب بخشي ميبا ) 3

  توان اتفاق به معناي چهارم را پذيرفت. انكار اصل عليت ميبا ) 4
  است. …به معلول است ولي علت ناقصه  …علت تامه  - 130

  ) هم وجوب دهنده و هم وجود دهنده ـ فقط وجوب دهنده1
  ) هم وجوب دهنده و هم وجود دهنده ـ نه وجوب دهنده و نه وجود دهنده2
  ) فقط وجود دهنده ـ فقط وجوب دهنده3
  فقط وجوب دهنده ـ فقط وجود دهنده) 4

  هاي اول تا ششم درس
  47تا  1هاي  صفحه
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 …زيرا خدا در نظر او  ؟خدا با چند خدايي تفاوت داشت  چرا اعتقاد افلاطون به - 131

  ها معين است. داراي ويژگي) 2    شود. زايد و نه زاييده مي نه مي) 1
  در ميان مخلوقات، بهترين است.) 4  نوعي هستي پيوسته ثابت است.) 3

  پذيرد؛ زيرا ...  دا نميهيوم ... براي اثبات وجود خ - 132
  ) برهاني را كه از تجربه گرفته شده باشد ـ خداوند موجودي معقول است.1
  شود. ) برهاني را كه صرفاً بر عقل متكي باشد ـ خداوند صرفاً با تجربه درك مي2
  ) برهاني را كه صرفاً بر عقل متكي باشد ـ خداوند با عقلي شهودي قابل اثبات است.3
  كه از تجربه گرفته شده باشد ـ خداوند نامتناهي با اين برهان قابل اثبات نيست. ) برهاني را4

  ترتيب، لزوماً مبتني بر وجود ديگري است؟ در نظر كانت، چه چيزي به - 133
  اخلاق ـ) شهود 2    اراده ـ) اخلاق 1
  اراده ـ) معرفت 4    اخلاق ـ) معرفت 3

 ؟نداشتوجود خدا اعتقاد   يك از فلاسفة زير به كدام - 134

  كركگور) 4  جيمز) 3  برگسون) 2  كنت) 1
 ؟كند داند و چه چيزي را نفي مي مي» خود متناقض«در برهان اثبات وجود خدا، فارابي چه چيزي را  - 135

  نهايت ـ تسلسل علل نامتناهي ابتدا داشتن سلسلة بي) 1
  متكي بودن هر علت به علت ديگر ـ تقدم علت بر معلول) 2
  ت ـ تقدم علت بر معلولنهاي ابتدا داشتن سلسلة بي) 3
  متكي بودن هر علت به علت ديگر ـ تسلسل علل نامتناهي) 4

 ؟بحث فيلسوف، چه مسلمان و چه غيرمسلمان دربارة خدا، تا چه زماني فلسفي است - 136

  تا وقتي كه از استدلال عقلي محض، تجاوز نكند و نتايج استدلالي ارائه نمايد.) 1
  وه هاي متفاوت و بعضاً متعارض استفاده كند.ها و شي تا زماني كه از همة روش) 2
  گيري نشود. تا وقتي كه نهايتاً در مورد اثبات خداوند نتيجه) 3
  تا زماني كه فيلسوف از عقيدة فلسفي كه پذيرفته دفاع نكند.) 4

 ؟نيستكدام مطلب لازمه برهان فارابي براي اثبات وجود خدا  - 137

  ها معلولنامتناهي بودن ) 2    ها متناهي بودن علت) 1
  الوجود در سلسلة علل وجود واجب) 4    امتناع تسلسل علل نامتناهي) 3

 …سينا در برهان وجوب و امكان  ابن - 138

  كند. به اصل تقدم علت بر معلول اشاره مي) 1
  برد. از اصل وجوب بخشي علت به معلول بهره نمي) 2
  برد. از اصل سنخيت علت و معلول بهره مي) 3
  كند. موجودات اشاره مي به حالت امكاني ذات) 4

  ؟باشد نمييك از معيارهاي يك زندگي معنادار  كدام - 139
 ) تشخيص غايت انسان2    ) شرح هدفمندي جهان1

 ) يافتن مابازاي ذهني زيبايي4    ) تعهد نسبت به موجودي برتر3

 …سينا عبارت است از  تعريف عشق از نظر ابن - 140

  دهد. نا ميتجربة عاطفي و شوق قلبي كه به زندگي انسان مع) 1
  دهد. شهود قلبي و تجربة وجودي كه به زندگي انسان معنا مي) 2
  اشتياق ذاتي و ذوق فطري كه سبب بقاي ممكنات و مخلوقات است.) 3
 شناخت ديني و استدلال عقلي كه سبب بقاي ممكنات و مخلوقات است.) 4
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 (محمد بحيرايي)  »2«گزينة  -1

 9حالت و براي انتخـاب نماينـدة ورزشـي     10براي انتخاب نمايندة آموزشي 
  حالت وجود دارد. پس طبق اصل ضرب داريم: 10 9 90    

 ----------------------------------------------  
 يان)(فاطمه فهيم  »3«گزينة  -2

انتخـاب بـراي    4در پايان بيايـد پـس   » س«در آغاز و حرف » ن«اگر حرف 

  ماند. انتخاب براي حرف دوم باقي مي 3حرف سوم و    
1 4 3 1 12    

 ----------------------------------------------  
 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة  -3

ام از مجمـوع اعـداد   nلة الگوي داده شده براساس مثلث خيام است كه جم
  آيد، بنابراين: ام اين الگو به دست ميnسطر 

1 1

1

1

1

6

6

10

15 15

1

1

1

1 1

1 110

1

2

3 3

4 4

5

20

5

6  
  

a

a

      

       
6
7

1 5 10 10 5 1 32
1 6 15 20 15 6 1 64    

  a a    6 7 32 64 96    
 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«گزينة  -4

 4آيـد. از   است كـه در ابتـداي كلمـه مـي    » ي«حرف كلمه، حرف  5ز يكي ا

دار است، پس به  نقطه و يك حرف نقطه حرف بي 3حرف ديگر  
 
 

4
حالت  3

نقطه و به  حروف بي 
 
 

2
تـوان انتخـاب كـرد كـه      دار مي حالت حرف نقطه 1

  است. در نتيجه: 4!رابر حرف ب 4هاي اين  تعداد جايگشت

  !
   

           
   

4 2 4 4 2 4 3 2 1 1923 1    

 ----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -5

  n(S)  50    
n(A)  هاي ناسالم تعداد سيب   50 45 5    

  P(A)  
5 1
50 10    

 ----------------------------------------------  
 (مهسا عفتي)  »1«گزينة  -6

  باشد، پس:  4يا  3باشد اولين رقم سمت چپ بايد  3100تر از  كه عدد زوج بزرگ براي آن

  باشد: 4اگر اولين رقم سمت چپ 
{ } { , , }

   
1 5 5 3 754 0 2 4    

باشد: 3اگر اولين رقم سمت چپ 
{ } { , , , } { , , }

   
1 4 5 3 603 1 2 3 4 0 2 4    

از خـودش   3100باشـد عـدد    3حالتي كه اولـين رقـم سـمت چـپ      60در 
تر نيست. بنابراين  بزرگ 60 1   حالت آن مورد نظر است. در نتيجه: 59

    75 59      طبق اصـــل جمـــع134

 (امير زراندوز)  »4«گزينة  -7

  , x    9 8 1   طبق نمودار 8

  R

R max min max max

  
      

16 1 17
17 3 20

    

     ميانه ميانگين ميانه  8
  IQR Q Q  3 1 10    

اي كه همة شرايط محاسبه شـده را داشـته باشـد، نمـودار      تنها نمودار جعبه
  باشد.  مي» 4«گزينة 

 ------------------ ----------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »3«گزينة  -8

در نمودار موردنظر بلندي مستطيل مقدار ميانگين است و ميلة خطاي آن به 
  ميزان انحراف معيار، بالا آمده است. پس:

  

A

A

B

B

C

C

x

x

x

A B C


 

 


  


  

     

12 3 1
12 43

15 3 1
15 53

18 2 1
18 92

1 1 1
4 5 9

    

 ----------------------------------------------  
 هيميان)(فاطمه ف  »3«گزينة  -9

  ! !
n(S)

! ! !

     
          

9 9 9 8 7 6 5 1264 5 5 4 3 2 14    

  مهره: 4مهره يا  3مهره يا  2مهره يعني يا 2حداقل 

  
n(A)

n(A)
P(A)

n(S)

  
     

   
            

   
      

  

4 5 6 10 602 2
4 5 4 5 20 60 20 1 813 1
4 14

81 9
126 14

    

 ----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -10

  n(S)   26 2 72  
A)}3, 6,) و (رو5,4,) و (رو6,4,) و (رو4,5,) و (رو5,5,(رو      

  ) و6,5,) و (رو3,6,) و (رو4,6,) و (رو5,6,) و (رو6,6,{(رو  

  
n(A)

n(A)
P(A)

n(S)

 

  

10
10 5
72 36

    

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -11

ر اعداد طبيعـي را داده و چنـد جملـة اول دنبالـه را     مقادي nراه حل اول: به
  كنيم. پيدا مي

  n a a ( )      2 11 2 1 2 1 1 3  
  n a a ( )      3 22 2 1 2 3 1 7  

 )3رياضي و آمار (
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  n a a ( )      4 33 2 1 2 7 1 15  
  n a a ( )      5 44 2 1 2 15 1 31  

, , , , , , , , , , , ...1 3 7 15 31 63 127 255 511 1023   : جملات دنباله2047
  a 10 1023  

  راه حل دوم: جملة عمومي دنباله برابر است با:
  n

na  2 1  
  a     10

10 2 1 1024 1 1023  
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -12

  دهيم: ابتدا جدول مربوط به نمودار را تشكيل مي

  
n

f (n)

1 2 3 4 5
15 20 25 40 55   

  تواند باشد: صورت زير مي با توجه به جدول فوق، ضابطة تابع به

  
n , n

f (n)
n , n

  
    

5 10 1 3
15 20 4 5  

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -13

  
1 1 33 5 5

n(E)
n(E) , P(E) P(E)

n(S) n(S)
       

  15n(S)   

3n(E) شده و 15ها  داد كل حالتچون تع   ،پس:است  
  15 3 12n(E )     

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -14

گيـر و دو   گير باشـد يعنـي يـا يـك كشـتي      راه حل اول: حداقل يك نفر كشتي
 گير باشند. داريم: بردار يا هر سه كشتي وزنه گير و يك نفر كشتي 2بردار، يا  وزنه

 
7 5 7 5 7
1 2 2 1 3
         

            
         

  

 
5 7 77 52 3 2 5 3 4

! ! !

! ! ! ! ! !
    

  
  

 7 10 21 5 35 70 105 35 210          
 توانيم از متمم استفاده كنيم: راه حل دوم: مي

  nگير) يك كشتي (حداقلn(كل)nبردار) (همه وزنه  

 
12 5 220 10 2103 3
   

       
   

  

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -15

  طور مستقيم سفر كرد، بنابراين: گذشت يا به Bتوان از شهر  براي سفر مي
مسير رفت هاي  اد راهتعد    2 1 يك راه مستقيم و  3 2 1 2    

  گذشت: Bبايد از شهر  Aبراي برگشت به شهر 
   3 2 سير برگشتهاي م تعداد راه  :تعداد حالات مطلوب  6 2 1 2   

 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 16

  دو پيشامد ناسازگار هستند، داريم: Bو  Aبا توجه به اينكه 
  P(A B) P(A) P(B) (*)    

  رض داريم:همچنين طبق ف

  P(A) P(B) P(B) P(A) , P(A B)   
2 5 7
5 2 10   

  
7 5 7 7
10 2 10 2

(*)
P(A) P(A) P(A)       

  
1
5P(A)   

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -17

  

n(S) , A { , , , , , , , , , }

n(A)
n(A) P(A)

n(S)

 

     

30 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30
10 110 30 3

  

 ----------------------------------------------  
 اب آبي)(كت  »1«گزينة  -18

300n(A)   تعداد دخترهاي شهرستاني:   

  500 600 300 600 2000n(S)       

  ١٥%
300 3 3 1002000 20 20

n(A)
P(A)

n(S)
        

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -19

نويسـيم.   شـوند، مـي   يـا هـر دو ظـاهر مـي     6يـا   5هايي را كه در آنها  حالت
6 6 36n(S)    باشد. مي  

  

A {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

,( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )

,( , ),( , ),( , ),( , )}

 5 1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6 6 1 6 2
6 3 6 4 6 5 6 6 1 5 2 5 3 5 4 5
1 6 2 6 3 6 4 6

  

  
20 520 36 9n(A) P(A)     

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -20

  050 70 90 150 360n(S)          

  :سفيد قرار گيرد ةكه روي ناحي احتمال اين

  
150 5

12360
n(A)

P(A)
n(S)

  


  

  :سفيد قرار نگيرد ةكه روي ناحي احتمال اين

  
5 71 1 12 12P(A ) P(A) P(A )        

 ----------------------------------------------  

  
  

  

 شهري) نثار كهنه (رضا جان  »1«گزينة  -21
  ها: تشريح ساير گزينه

جهانگيرخـان بـود و    مدير مسئول روزنامة صور اسـرافيل، ميـرزا  »: 2«گزينة 
  دهخدا همكار او بود.

سرگذشت حاجي بابا اصفهاني از جيمز موريه بوده و متـرجم آن  »: 3«گزينة 
  باشد. ميرزا حبيب اصفهاني مي

هـاي   خان اعتصامي آشتياني و مجلهّ توسط ميرزا يوسف» بهار«مجلةّ »: 4«گزينة 
  رسيدند. توسط محمدتقي بهار به عرصة ظهور» نوبهار«و » دانشكده«
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 )نژاد سادات طباطبايي عارفه(  »3«گزينة  -22

تواند راهنمايي باشـد بـر    مي» مستولي«در عبارت سوم كاربرد واژگاني چون 
چنين ايـن   اين كه سبك زباني جمله شبيه به سبك دورة بيداري نيست. هم

  عبارت از لحاظ فكري به سبك دورة بيداري نزديك نيست.
  ها: تشريح ساير گزينه

  كاربرد طنز اجتماعي»: 1«گزينة 
  استفاده از واژگان عاميانه و توجه به مسائل سياسي و اجتماعي»: 2«گزينة 
  توجه به موضوع حقوق زنان»: 4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -23

  هاي سبك بازگشت را دارند. ويژگي» الف، ب و ج«ابيات 
  ابيات: تشريح

الف) مدح شاهان قاجار در دورة بازگشت رايج بـود و ايـن بيـت در سـتايش     
  فتحعلي شاه سروده شده است.

ب) شاعران عهد بازگشت در غـزل، بـه شـيوة شـاعران سـبك عراقـي شـعر        
سرودند. تصويرهاي ارائه شده در اين بيت (كمند گيسوي معشوق و اسير  مي

  باشند. زليات سبك عراقي ميبودن عاشق در آن) مطابق با تصاوير غ
ج) بيت اين گزينه هـم در مـدح شـاهان سـروده شـده اسـت و ايـن نـوع از         

  ستايش در عهد بازگشت مرسوم بود.
به معناي فريادي كه در وقت مسـتي سـر   » يللّي«د) استفاده از واژة عاميانة 

  شد. دهند، از مواردي است كه در اشعار عهد بازگشت ديده نمي مي
اي كـه در   عهد بازگشت توانستند زبان شعر را از حالـت عاميانـه  هـ) شاعران 

سبك هندي وجود داشت برهانند. در اين بيت هم اصطلاحات عاميانه ماننـد  
  وجود دارد.» جا حرف بي«و » محل خروس بي«

 ----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »2«گزينة  -24

  ترتيب: وزن ابيات به
  لف) مستفعل مستفعل مستفعل فعا

  دا  خُـ  رِ  وا  اَنـ  لِ  بِـ  قا  دو  شُـ  كـ  دل  آن
 -   -  U U   -   -  U  U   -   -  U  U   -  

خاطر استفاده از اختيارات شاعري، طور ديگري  توجه: مصراع دوم اين بيت به
  شود ولي وزن بيت همين است. تقطيع مي

  ب) مستفعل مستفعل مستفعل مستف
  لا  يا  مـ  ت  لو  هر  و  ـس  بو  هر  بِـ  تـُ  را  لَب
 -   -  U U   -   -  U  U   -   -  U  U   -   -  

  ج) مفتعلن فاعلات مفتعلن فع
  يم  شا  گ  ر  نا  كـ  مي  هـ  رش  نا  كـ  رِ  بهـ
 -  U  U  -   -  U   -  U   -  U  U   -   -  

  د) مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن
  رش  فـَ  ي  بي  خو  ي  زي  نَغـ

 -  
U


   U  -   -  U  U   -  

 رش  ظَـ نَـ  زِ  تيـ شِ تَـ  آ

 -  U U  -  
U


   U U   - 

 ----------------------------------------------  
 )نژاد طباطبايي(سيد جمال   »4«گزينة  -25

اول حذف شده است ولـي تغييـر كميـت صـورت     » از«همزة » 4«در گزينة 
  نگرفته است.
  است.» لن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلنمفاعي«بيت  4وزن واژة هر 

  ها: تشريح ساير گزينه
  شود. بلند تلفظ مي» فريبِ«كسرة اضافة آخر واژة »: 1«در گزينة 
  شود. بلند تلفظ مي» شمعِ«كسرة اضافة آخر واژة »: 2«در گزينة 
  شود. بلند تلفظ مي» لوحِ«كسرة اضافة آخر واژة »: 3«در گزينة 

 )نژاد باطباييسادات ط عارفه(  »3«گزينة  - 26

مگـس و  «حذف همزه دارد. در كلمات » عسل اندوخته» «3«در بيت گزينة 
  تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند وجود دارد.» شهد

  ها: تشريح ساير گزينه
فاقـد  » 4«تغيير كميت مصوت كوتاه ندارند و بيت گزينة »: 2«و » 1«گزينة 

  حذف همزه هست. 
 --------------------------- -------------------  

 (حميد محدثي)  »2«گزينة  -27

صـيد / تضـاد:    - تناقض: زنده بودن در عين جان دادن / مراعات نظير: مـرغ  
  زنده - مرده 

 ----------------------------------------------  
 (حميد محدثي)  »1«گزينة  -28

اي ه نادرست است. آرايه» ث«و » پ«، »ب«هاي مذكور در مقابل ابيات  آرايه
  ساير ابيات:

  الف) تلميح به داستان منصور حلاج و بر دار كردن او
  گمان - ت) تضاد: يقين 

 ----------------------------------------------  
 نيا) (اعظم نوري  »3«گزينة  -29

  »چشم و دست و گوش«هاي  نظير بين واژه مراعات»: ت«بيت 
  تلميح به داستان خضر و آب حيات»: پ«بيت 
  تضمين: وجود بخشي از يكي از آيات قرآن (اني انا االله)»: فال«بيت 
ام [ماننـد] سـينا، دل پـاكم     تشبيه: تن من [ماننـد] طـور، سـينه   »: ب«بيت 

  [مانند] درخت طور، من [مانند] موسي عمران
 ----------------------------------------------  

 (عليرضا جعفري)  »4«گزينة  -30

  ست.بيت، فاقد آراية تناقض ا
  ها: تشريح ساير گزينه

/ 1، خاكستر: نشر 2، آتش: نشر2، گل: لف1لف و نشر: بلبل: لف »: 1«گزينة 
  گلستان - گل  - مراعات نظير: بلبل 

  پابند - تضاد: رهايي » / الست«تلميح: »: 2«گزينة 
  هجران - تضمين مصراع اول از حافظ / تضاد: وصل »: 3«گزينة 

 ----------------------------- -----------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -31

شاه قاجار در تهـران تأسـيس شـد.     به رياست فتحعلي» انجمن ادبي خاقان«
هدف از تشكيل اين انجمن، رهايي شـعر فارسـي از انحطـاط دورة صـفوي و     

  هاي بعد از آن بود. دوره
 ----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -32

  هاي صورت سؤال، چهار مورد درست و دو مورد نادرست است. از ميان گزاره
  موارد نادرست:

  الدين گيلاني است. هاي اشعار انتقادي سيد اشرف از نمونه» اي قلم«ت) شعر 
آزمـايي   هاي ديگر طبع ج) ميرزا محمدصادق اميري در قصيده بيشتر از قالب

  كرده است.
 -------------------------- --------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -33

هـاي   هاي نو و متفاوتي چون مستزاد، چهـار پـاره و ...، از ويژگـي    توجه به قالب
جـا كـه شـعر سـؤال در      گراي اين عصر است. از آن ادبي شعر شاعران غير سنت

  صحيح است.» 2«مصراعي) سروده شده است، گزينة  5قالب مسمط مخمس (
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 )90از كشور  (خارج  »1«گزينة  -34

  ك  كن  ز  با  دل  مِ  چشـ
  U  ـ  U  ـ  ـ  U  ـ
  U  ـ  U  ـ  ـ  U  ـ

  ست  نيـ  د  ديـ  نا  چِ  آن
  

  ني  بيـ  جان
  ـ  ـ  ـ
  ـ  ـ  ـ

  ني  بيـ  آن
  »  فاعلاتن مفاعلن فعلن«ن بيت: وز

  ها: تشريح ساير گزينه
  » فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: «2«گزينة 
  » مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: «3«گزينة 
  » فعلاتن فعلاتن فعلن»: «4«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -35

دسـت   بـه «ترتيـب   ا در سـاير ابيـات بـه   حذف همزه ندارد ام» 2«بيت گزينة 
  حذف همزه دارند.» موم است«و » شد آشكارا«، »آرد

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 36

 بدين ترتيب است:» 4«تقطيع هجايي بيت گزينة 

 ديـ بِ ش فا وم شـَ تا

- U - - UU- 

 را بـَ ت شفـ ءا ت مسـ

- U - - UU- 
  

 تي مسـ سر و گي نـِ وا

- U U U- - - 

 را ر  مـ زا با بِ د ري

- U U - - UU* - 

  شويم.   جا يك اختيار شاعري وزني دارد كه در درس آينده با آن آشنا مي * اين
  ها: تشريح ساير گزينه

ت مصـوت بلنـد بـه كوتـاه ندارنـد و در بيـت       تغيير كمي» 2و  1«هاي  گزينه
  حذف همزه رخ نداده است.» 3«گزينة 

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -37

  تناقض ←اي كه آزاد است)  اي (بنده آزاد بنده
  تضاد ←روي و زير 

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -38

  بيت الف) بيت تلميح ندارد/ تشبيه: هم چو نوروزي
  بيت د) بيت استعاره ندارد/ مصراع دوم تضمين است.

 ----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -39

  تناقض: آشكار بودن نهان»: پ«بيت 
اسـتعاره و   اسـتعاره: رو كـردن نااميـدي بـه سـوي محـراب نيـاز       »: ث«بيت 

  تشخيص است.
  تلميح: اشاره به داستان حضرت ابراهيم (ع)»: ب«بيت 
  تضاد: رفت ـ نرفت»: الف«بيت 
  : موي2: روي ـ نشر 1: طرةّ شب/ نشر 2: غمزة روز ـ لف 1لف و نشر: لف »: ت«بيت 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -40

تشـبيه   )/2)، ايمان (نشر 1)/ كفر (نشر 2)، صبح (لف 1لف و نشر: زلف (لف 
  حجاب)/ تضاد (كفر و ايمان) (كفر 

  ها: تشريح ساير گزينه
تضاد (وصل و هجران ـ غم و شادي)/ لف و نشر (وصل و هجران  »: 1«گزينة 

  )/ بيت تشبيه ندارد.1ـ نشر  2)/ غم و شادي (نشر 2ـ لف  1(لف 
تضاد (دشـمن و دوسـت ـ گـل و خـار)/ لـف و نشـر (دشـمن و         »: 3«گزينة 

  )/ بيت تشبيه ندارد.1ـ نشر  2)/ گل و خار (نشر 2لف  ـ 1دوست (لف 
)/ سرو و گل 3ـ لف   2ـ لف   1لف و نشر (قد و رخ و چشم (لف »: 4«گزينة 

  ) بيت تضاد و تشبيه ندارد.3ـ نشر  2ـ نشر  1و بادام (نشر 
----------------------------------------------  

  
  

 (رضا معصومي)  »2«گزينة  -41

الحات  «ايمـان آوردنـد/   »: آمنوا«كساني كه/ »: الذّينَ« كارهـاي  »: عملـوا الصـ
اجـرِ (پـاداشِ)   »: أجرَ من...«كنيم/  تباه نمي»: لا نُضيع«شايسته انجام دادند/ 

  نيكوكاري كرده است»: أحسنَ عملاً«كسي را كه.../ 
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »1«گزينة  -42

»َتعَلم اً«داني/  همانا (قطعاً) تو مي»: إنَّكدأب َه »: أنيّ لا أهتمكه من هرگز توج
كنند، خيـال   گمان مي»: يزعمونَ«بينم/  ولي (اما) مي»: لكنيّ أَري«كنم/  نمي
 اند) هاند (آفريده شد از طلا خلق شده»: خلُقوا من ذهَبٍ«كنند/  مي

 ----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  -43

: (اسلوب  4و  1هاي  نفي جنس) هيچ جواني (رد گزينه» لا«لا شاب : عرفي /(
نفـي جـنس، بـه صـورت منفـي ترجمـه       » لا«جا با توجه بـه وجـود    (در اين

: ارزش وق قيمةَشناسد/  شود) نمي مي عرفها: آن را  ت/ كمَا: آنالوقتطور كه/ ي
: بزرگ مي باراين، رازي است (رد گزينة  فهمند/ الك : )/ لا 2ها، بزرگان/ هذا سرٌّ

: در جواني يدرك: (فعل مجهول) درك نمي   شود/ في الشبّابِ
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  
  محمدعلي مرتضوي) (سيد  »3«گزينة  -44

  هاي ديگر: تشريح گزينه
مرا آورم وقتي كسي  مادرم! صدايت را به ياد مي«ترجمة صحيح: »: 1«گزينة 

  !» مانم ميو تنها  كند ياد نمي
است و كلمة » كند دفاع مي«يك فعل مضارع به معناي » يدافع»: «2«گزينة 

  در ترجمه اضافي و زايد است.» بايد«
فعلي لازم است، نه متعدي؛ پس بايـد در ايـن جملـه،    » هيتنَت»: «4«گزينة 

  ترجمه شود.» پايان يابند«صورت  به
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »2«گزينة  -45

  »اي مردم؛ زبان عربي تنها به قوم خاصي تعلق ندارد!«ترجمة صحيح عبارت: 
شود و اين موضوع خللي بـه   ي ترجمه نميگاهي در فارس» إنَّ«نكتة درسي: 

  كند. صحيح بودن ترجمه وارد نمي
----------------------------------------------  

 )94(كنكور سراسري هنر   »1«گزينة  - 46

كسـاني هسـتند كـه /    »: الـّذينَ «بندگان خداي رحمـان /  »: عباد الرحمن«
در »: خاشـعون   و هم« روي زمين /»: علي الأرض«روند /  راه مي»: يمشونَ«

  حالي كه فروتن هستند. 

 )3عربي زبان قرآن (
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -47

  ترجمة صحيح عبارت اين گزينه اين چنين است:
شايد مردم در ماه رمضان، گناه را ناپسند بشمارند و بـه (درگـاه) خداونـد    «

  »توبه كنند!
----------------------------------------------  

 )(محمدصادق محسني  »2«گزينة  -48
  مفرد: النفَّق - ») ها تونل«(به معني » الأنفاق«

 ----------------------------------------------  
 )رضا معصومي(  »1«گزينة  -49

كند به كسي  با توجه به حديث داده شده در صورت سؤال (خداوند رحم نمي
  كه به مردم رحم نكند!) بيت اول مناسب است.

----------------------------------------------  
 (محمدصادق محسني)  »3«گزينة  -50

» عدم هماهنگي ظاهر و باطن«و » دورويي«به مفهوم  4و  2و  1هاي  در گزينه
 چنين مفهومي وجود ندارد.» 3«كه در گزينة  اشاره شده است؛ درحالي

  ها: ترجمة گزينه
  هايشان ابا دارد. كنند و دل شما را راضي مي»: 1«گزينة
  هايشان نيست.  گويند كه در دل ان (دهان) خود چيزي ميبه زب»: 2«گزينة
  هايشان ترس افكند.  و در دل»: 3«گزينة
كننـد،   انـد، ملاقـات مـي    كـه ايمـان آورده   كه كساني را  و هنگامي»: 4«گزينة

  گويند: ايمان آورديم. مي
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -51
زينه أعتَقَ (آزاد كرد) با إستعَبد (بنده گرفت) رابطـة تضـاد دارنـد و    در اين گ

بي «اين به درستي آمده است امـا   هـر دو بـه معنـاي پسـر     » الَْولـَد «و » الصـ
 )!ها، ترادف (=) است نه تضاد ( هستند و رابطة درست آن

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »4«گزينة  -52

آلفرد نوبل ترسيد كـه پـس از مـرگش مـردم بـه بـدي از وي يـاد        «ترجمه: 
 (متضاد و مترادفي در اين عبارت وجود ندارد.)  » كنند!

  ها:  متضادها در ساير گزينه
1 /َخرْجم خلٌَ ودرّ/ 2) مضم و عو التَّخريب3ِ) ناف البْنِاء (  

 -------------------------------------------- --  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  -53

 هاي ديگر: تشريح گزينه

: رستگار شد) » متعد»: «1«گزينة  نادرست است. (أفلَح  
  نادرست است.» مضاف اليه»: «3«گزينة 
  نادرست است.» علامتهُ: النّون»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
 رتضوي)(سيد محمدعلي م  »4«گزينة  -54

هـايي هسـتند كـه از     در دانشـگاه مـا مـدرس   «به ترجمة عبارت دقت كنيد: 
هاي سخت  بريم، پس هيچ مشكلي در يادگيري درس علمشان بسيار سود مي

 ؛ بنابراين:»نداريم!

  بالفعل) و منصوب با ياء مشبهةاسم إنّ (از حروف »: مدرسينَ«
  آيد.) مي بدون تنوينو  ا فتحهباسم لا نفي جنس و مفتوح (همواره »: مشكلةَ«

 ----------------------------------------------  
  (محمدصادق محسني)  »4«گزينة  -55

كـار   خواهد كه در آن فعل مضارع التزامي بـه  صورت سؤال از ما عبارتي را مي
از فعـل مضـارع   » لعـلَّ «رفته باشد. معمولاً در ترجمـة فعـل مضـارع بعـد از     

 شود.  التزامي استفاده مي

  »همانا ما آن را قرآنى عربى نازل كرديم، شايد شما بينديشيد!«ترجمة عبارت: 

  (محمدصادق محسني)  »4«گزينة  - 56

 است.» هيچ«از نوع نفي جنس و به معناي » لا«در اين گزينه 

  ها: تشريح ساير گزينه
(بـه معنـاي نـه) و     » عطـف «، »نفـي «ها به ترتيـب لا از نـوع    در ساير گزينه

  ت. اس» نهي«
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -57

 حال است.» مؤدباً«در اين عبارت 

  به دوم است. مفعول» أمينة»: «1«گزينة 
  وزن مناسبي براي حال ندارد.» خروجاً»: «2«گزينة 
  به دوم است. مفعول» فرحاً»: «3«گزينة 

----------------------------------------------  
  (كتاب آبي)  »1«گزينة  -58

 است، نه حال.» كان«خبر » متقدماً«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  حال است. » متأخرينَ»: «2«گزينة 
  حال است. » متأمّلاً»: «3«گزينة 
  حال است. » مجتهداً»: «4«گزينة 

----------------------------------------------  
  بي)(كتاب آ  »3«گزينة  -59

: صديقيَنِ + ي)، مفعولٌ به است. در اين گزينه، مرجع حال (صديقي 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  مرجع حال (الأعداء)، فاعل است. »: 1«گزينة 
  ، فاعل است.»)نحن«مرجع حال (ضمير مستتر »: 2«گزينة 
  ، فاعل است.»)أن تعيشي«در فعل » ياء«مرجع حال (ضمير بارز »: 4«گزينة 

----------------------------------------------  
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة  - 60

» رود، افتخـار كنـد!   انسان عاقل نبايد به چيزي كه سريع از بين مي«ترجمه: 
از نوع ناهيه (براي ساخت فعل نهي) است. دقت كنيد كسرة آخر فعـل  » لا«

احتي تلفظ به صـورت  (يفتخرِ) در واقع علامت ساكن (جزم) است كه براي ر
 كسره درآمده است.

----------------------------------------------  

  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 61

نويسـي، خـاوري شـيرازي مـورخ      يكي از پيشگامان انتقاد به تملق و متكلـف 
راست گفتـاري   نگار بايد شاه است. او معتقد است تاريخ مشهور زمان فتحعلي

  پيشه كند.
----------------------------------------------  

 سيد عليرضا احمدي) (  »2«گزينة  - 62
  شد. روزنامة كاغذ اخبار توسط ميرزا صالح شيرازي منتشر مي

 ----------------------------------------------  
 آزاده ميرزايي) (  »4«گزينة  - 63

سيد، براي حل مشكلات سياسي و مذهبي، به نادر پس از اينكه به سلطنت ر
هـا بـه    ويژه رفع اختلافات مذهبي با عثماني بسيار تلاش كرد. اما اين تـلاش 

هاي داخلي و خارجي نادر به نتيجـة   هاي عثماني و گرفتاري سبب كارشكني
  مطلوب نرسيد.

 ----------------------------------------------  
 بهروز يحيي) (  »4«گزينة  - 64

با تصرف شهر بصره توسط سـپاه كـريم خـان زنـد، روابـط ايـران و عثمـاني        
  خصمانه شد.

 )3تاريخ (
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 محمد كريمي) علي (  »3«گزينة  - 65

جمهور شد. اما  كرامول نظام پادشاهي را در انگلستان برانداخت و خود رئيس
  پس از مرگ او مجلس و نظام سلطنتي دوباره احيا شد.

 -------------------------------------- --------  
 ) محمد كريمي (علي  »4«گزينة  - 66

جانشينان پتركبير تلاش كردند كه در نواحي شـرقي اروپـا و حـوزه دريـاي     
سياه و بالتيك و مازندران اقدامات نظامي وسيعي انجام دهند و اين اقـدامات  

  هاي متعدد روسيه با ايران، عثماني و حتي فرانسه شد. موجب جنگ
 -------------------------- --------------------  

 ) (بهروز يحيي  »2«گزينة  - 67

آقا محمدخان قاجار پس از پيروزي بر لطفعلي خان زنـد و سـركوب طغيـان    
گـذاري   گذاري كرد و پس از تاج طور رسمي در تهران تاج حاكم گرجستان به

عزم برچيدن بساط جانشينان نادرشاه (افشـاريه) و دسـتيابي بـه غنـايم و      به
منظور برقرار  وي راه خراسان را در پيش گرفت و سپس بهگنجينة جواهرات 

كردن نظم و امنيت به منطقة قفقاز لشكركشي كـرد و در همـين زمـان بـه     
  دست چند تن از همراهانش به قتل رسيد.

 ----------------------------------------------  
 ) (بهروز يحيي  »3«گزينة  - 68

كرد و اگرچه ضـرورت   دارالفنون را نماد ترقي قلمداد مي ناصرالدين شاه مدرسة
ماندگي كشور را درك كرده بود، از نتايج سياسي آن كـه   نوگرايي و جبران عقب

  شدت وحشت داشت. كاهش قدرت و اختيارات نامحدود شاه بود، به
 ----------------------------------------------  

 ) بهروز يحيي (  »4«گزينة  - 69

نظامي ايران در زمان نادرشاه افشار و سپس آقامحمدخان قاجار، براي  اقتدار
  مدت كوتاهي حاكمان روسي را از حمله به مرزهاي ايران بازداشت. 

  هاي ايران و روسيه به پيروزي روسيه و انعقاد معاهدة گلستان انجاميد. دور اول جنگ
 ----------------------------------------------  

 بهروز يحيي) (  »2«گزينة  -70

براساس عهدنامة گلستان، ايران از داشـتن كشـتي جنگـي در دريـاي مازنـدران      
ميليـون تومـان غرامـت بـه      5تركمانچـاي   (خزر) محروم شد و براساس عهدنامة 

  روسيه پرداخت كرد و به اتباع روسيه حق مصونيت قضايي (كاپيتولاسيون) داد.
 ------------------------------------ ----------  

 بهروز يحيي) (  »1«گزينة  -71

برداري از معـادن (جـز طـلا،     آهن، بهره براساس قرارداد رويتر حق احداث راه
 70مـدت   هاي آبيـاري بـه   هاي قيمتي) و جنگل و احداث كانال نقره و سنگ

  سال به بارون جوليوس رويتر واگذار شد. 25سال و ادارة گمركات به مدت 
 ---------------------- ------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  -72

ترين فعاليت اقتصادي مردم ايران در دورة قاجار كشاورزي بود كـه توسـط    مهم
  شد. كردند، انجام مي زمين كه اغلب روي اراضي مالكان كار مي روستائيان بي

 ----------------------------------------------  
 د كريمي)محم (علي  »3«گزينة  -73

ويژه محصولات صنعتي انگلستان، صدمة شـديد بـه    ورود كالاهاي اروپايي به
  صنايع ايران وارد آورد.

 ----------------------------------------------  
 آزاده ميرزايي) (  »1«گزينة  -74

هاي استقلال آمريكا، موجب افزايش توليد و صادرات پنبه از ايـران بـه    جنگ
گذاري خارجي در توليد و تجارت از عوامل رشد توليـد و   روسيه شد. سرمايه

  صادرات فرش در دوران قاجار است.

 سيد عليرضا احمدي) (  »1«گزينة  -75

هـاي مختلـف    نخستين مدرسة عالي بـود كـه در رشـته   » دارالفنون«مدرسة 
  گذار اين مدرسه بود. كرد و اميركبير بنيان علمي فعاليت مي

 --------------------------- -------------------  
 سيد عليرضا احمدي) (  »3«گزينة  - 76

ستيزانة دين اسلام، نشر  هاي ظلم هاي فكري انقلاب مشروطه شامل: آموزه زمينه
  هاي نو دربارة حكومت است. آثار انتقادي دربارة اوضاع ايران و پيدايش انديشه

 ----------------------------------------------  
 د عليرضا احمدي)سي (  »3«گزينة  -77

هـاي مختلـف، گسـترش     روية كالاهاي خارجي، امضـاي عهدنامـه   واردات بي
هاي بزرگ، كمبود آذوقه از عوامل تضعيف  بيكاري و فقر عمومي، بروز قحطي

سـاز انقـلاب مشـروطيت هسـتند. ايـن       اقتصاد كشور در دورة قاجار و زمينه
فـزايش اسـتقراض از   هـا و ا  عوامل منجر شد كه دولت بـا بـالا بـردن ماليـات    

  روسيه و انگلستان (نه فرانسه) شرايط را بهبود بخشد ولي ناموفق بود.
 ----------------------------------------------  

 سيد عليرضا احمدي) (  »3«گزينة  -78

االله نوري به همراه ساير علماي برجسته در مهاجرت كبري  حضور شيح فضل
هـا مـورد تقاضـاي     چنين ايجاد عدالتخانه بر قوت و استحكام قيام افزود و هم

  انقلابيون در جريان مهاجرت صغرا بود.
 ----------------------------------------------  

 آزاده ميرزايي) (  »3«گزينة  -79

  مبارزات مردم الجزاير به فرماندهي امير عبدالقادر، بر ضد ارتش فرانسه بود.
 ------------------------------------- ---------  

 آزاده ميرزايي) (  »2«گزينة  -80

فقدان تشكيلات منظم و منسجم اداري و اقتصـادي بـه حكومـت مشـروطه     
داد كه حاكميت ملي را در سرتاسر كشور برقرار كنـد. نماينـدگان    اجازه نمي

دومين دورة مجلـس شـوراي ملـي چـارة رفـع ايـن مشـكل را در اسـتخدام         
  كارشناسان خارجي ديدند.

 ----------- -----------------------------------  

  
  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  -81

منظور از مقر، مكان اصلي و دقيق يك سـكونتگاه و محـل اسـتقرار آن روي    
شـود كـه    زمين است. مقر هر روستا يا شهر، هستة اوليه آن را نيز شامل مـي 

اند و  نتخاب كرده و به اشغال درآوردهمردم بر حسب نياز آن را براي زندگي ا
  بعدها روستا يا شهر از آن محل گسترش يافته است. 

تغييرات محيط پيرامون ممكن است موجب از دست رفتن موقعيت و اعتبـار  
  يك سكونتگاه شود.

 ----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  -82

بشري و نخستين شـهرهاي پرجمعيـت، در كنـار رودهـاي      هاي اولين تمدن
ها در اين  گزيني انسان دجله و فرات، نيل و سند و ... پديد آمدند. در سكونت

منــاطق، عــواملي چــون آب فــراوان، آب و هــواي ملايــم و معتــدل و خــاك 
تـر عوامـل طبيعـي در     اند كه نشـان از اهميـت بـيش    خيز نقش داشته حاصل

  استقرار و سكونت جمعيت دارد.انتخاب مكان براي 
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -83

اسـت و در  » مـلاك جمعيتـي  «ترين ملاك تشخيص شـهر و روسـتا    متداول
  تر است. وابستگي اجتماعي و تعاون و همكاري بيش» روستاها«

 )3جغرافيا (
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 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  -84

افزايش نسبت جمعيت شهرهاي يك كشـور  «نشيني، منظور از اصطلاح شهر
  ».يا ناحيه به روستاهاي آن است
  بيشتر از ساير نواحي جهان است.» آسيا و آفريقا«سرعت گسترش شهرنشيني در 

 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -85

ت متحدة امريكا واقع ايالا »شمال شرقي«واشنگتن در  –مگالاپليس بوستنُ 
شده است و در نتيجة گسترش زياد دو يا چند مادرشهر در امتداد مسيرهاي 

هـا   اند كه بـه آن  پديد آمده» اي از مادرشهرها زنجيره«ونقل،  ارتباطي و حمل
  گويند. مگالاپليس مي

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 86

  در كشور ما انجام گرفت و به انهدام كشاورزي انجاميد. 1341ات ارضي از سال اصلاح
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  -87

آمايش سرزمين، سامان دادن و نظم بخشـيدن (تنظـيم) بـه رابطـة انسـان،      
  و فعاليت است.» فضاي جغرافيايي«

 ------------- ---------------------------------  

 (محمد ابراهيم مازني)  »3«گزينة  -88

كنند  مهاجران از روستاها و شهرهاي كوچك به شهرهاي بزرگ مهاجرت مي
ها عمـدتاً كـارگران سـاده و     تا شغل بيابند و درآمد بيشتري كسب كنند. آن

دود هاي شغلي در شهرها مح اند. از سوي ديگر، فرصت فاقد مهارت و تخصص
است. به همين سبب مهاجران به كارهايي مانند كـارگري مـوقتي و روزمـزد    

شوند. متأسفانه گروهي از فعالان اين بخـش را كودكـان كـار     و... مشغول مي
  دهند. تشكيل مي

 ----------------------------------------------  

 (محمد ابراهيم مازني)  »3«گزينة  -89

ي اسـت و فقـر شـهري از پيامـدهاي آن     نشيني نوعي اسـكان غيررسـم   زاغه
  نشيني هستند. ها از علل به وجود آمدن پديدة زاغه باشد. ساير گزينه مي

 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »4«گزينة  -90

شـود. فقـر    درآمد كم، بيكاري و مسكن نامناسب به فقـر شـهري منجـر مـي    
  گردد. بزهكاري و جرم و جنايت ميشهري موجب افزايش 

 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -91

ترين عامـل توسـعة روسـتايي محسـوب      مهم» توسعة كشاورزي«در گذشته، 
صـرفاً بـه توسـعة كشـاورزي محـدود      «شد اما امـروزه توسـعة روسـتايي     مي
طـور   ماعي و فرهنگي و محيط زيستي بههاي اجت همة جنبه«و به » شود نمي

  ».شود هماهنگ اهميت داده مي
 ----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  -92

بنياد مسكن انقـلاب  «هاي هادي روستايي از وظايف مهم  تهيه و اجراي طرح
  است.» اسلامي

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة  -93

ــات جغرا  ــامانة اطلاع ــاييس ــه (GIS)في ــت از مجموع ــارت اس اي از  ، عب
آوري، ذخيره، پـردازش و   اي كه امكان جمع افزارهاي رايانه افزارها و نرم سخت

هــا و اطلاعــات  تجزيــه و تحليــل اطلاعــات و نمــايش اشــكال مختلــف داده 
هاي  شتهدر علوم و رآورد. سامانة اطلاعات جغرافيايي  جغرافيايي را فراهم مي

  شود. استفاده مي مختلف
 ----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  -94

و نمــايش » ورودي«در ســامانة اطلاعــات جغرافيــايي، كدبنــدي در مرحلــة 
  قرار دارد.» خروجي«صورت نقشه، نمودار و جدول در مرحلة  اطلاعات به

 ---------------------- ------------------------  
 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  -95

ونقل شـده   قرن اخير سه عامل موجب گسترش و تحول در صنعت حمل در نيم
گسـترش تجـارت و    - 2ونقـل   افزايش جمعيت و تقاضـا بـراي حمـل    - 1است: 

  ونقل. هاي علمي و فناوري در توليد وسايل حمل پيشرفت - 3اقتصاد جهاني 
 ------------------- ---------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة  - 96

ها و نظاير آن از عوامـل قـدرت    ها و آبراهه ها، بندرها، تنگه دسترسي به كانال
عنـوان   ها در مواقع خاص به توانند از آن ها مي سياسي كشورهاست و حكومت

  ابزار سياسي استفاده كنند.
 -------------------------------------- --------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  -97

ونقـل   هاي دورافتاده يا مناطق روستايي اغلب از شيوة حمل براي رفتن به مكان
شود (مزيت) و ميزان مصرف سـوخت و آلاينـدگي محـيط     اي استفاده مي جاده

  اي بسيار زياد است (معايب). ونقل جاده زيست در شيوة حمل
 ----------------------------------- -----------  

 (محمد ابراهيم مازني)  »4«گزينة  -98
  موارد نادرست:

  السير (چين) ترين ميزان خطوط سريع ب) بيش
  تبريز) –د) تنها خط ريلي برقي ايران (جلفا 

  ازاكا) –هـ) از اولين قطارهاي پرسرعت الكتريكي جهان (توكيو 
  گوانگچو) –ترين خط قطار تندروي جهان (پكن  و) طولاني

 -------- --------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  -99

  هاي غلط: تشريح عبارت
ميليـون كيلـومتر خـط لولـه در      5/3مـيلادي بـيش از    2014الف) در سال 

  سراسر جهان وجود داشته است.
ترتيـب بنـادر قشـم،     پرترددترين بنادر مسافري كشور، به 1396ب) در سال 

  و خرمشهر بودند.شهيد حقاني، چارك 
  جا شده است. ونقل هوايي ايران جابه هزار تن بار در حمل 4/86، 1394د) در سال 

 ----------------------------------------------  
 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »2«گزينة  - 100

مقرون به صرفه بودن انتقال مايعات از طريق خط لوله و آسـيب كمتـر آن    - 
ونقل از طريق خط لوله است؛ با ايـن حـال    اي حملبه محيط زيست، از مزاي

گذاري فراوان نيـاز   اي به سرمايه هاي واسطه ها و ايستگاه احداث و تعمير لوله
  چنين، خطوط لوله از نظر حوادث غيرمترقبه به مراقبت نياز دارند. دارد. هم

هزار كيلومتر و طول خطـوط لولـة فشـار     14طول خطوط لولة نفت ايران  - 
  هزار كيلومتر است. 38ز كشور، قوي گا
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  (ارغوان عبدالملكي)     »4«گزينة  - 101
هاي روش و داندمي خود الگوي طبيعي را علوم پوزيتيويستي، شناسيجامعه
  گيرد.مي كار به را طبيعي علوم
 هـاي پديـده  ماننـد  اجتمـاعي  هـاي پديـده  پوزيتيويستي، شناسيجامعه در

 شـود. مـي  گرفتـه  درنظـر  طبيعت همانند و جامعه شوندمي انستهد طبيعي

 روش رويكرد اين در .شودمي دانسته يكسان نيز هاآن مطالعة روش بنابراين

شـود،  مـي  گرفتـه  كـار  به طبيعت مطالعة در كه روشي همان جامعه مطالعة
 شـناخت  بـا  طبيعـي  علوم كه طورهمان و است تجربي و حسي روش يعني

 را طبيعـت  كنتـرل  و پيشـگيري  بينـي، پيش طبيعت، امكان در موجود نظم
 به اجتماعي، نظم شناخت نيز با شناسيجامعه كند،مي فراهم هاانسان براي

  دهد.مي را جامعه كنترل و پيشگيري بيني،پيش قدرت هاانسان
 ----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 102

ها و هنجارهاي اجتماعي و نقـد و   اجتماعي، ظرفيت داوري دربارة ارزش معلو
هـاي اجتمـاعي و    اجتماعي با داوري دربارة پديـده  ها را دارند. علوم اصلاح آن

گيـري اجتمـاعي مناسـب و صـحيح را بـراي       ها، فرصـت موضـع   انتقاد از آن
  آورند. دانشمندان، فراهم مي

ازي بوفورس پس از انتشار خبر دروغين س آلفرد نوبل، صاحب كارخانة اسلحه
جا گذارد. او  فوتش، به اين فكر افتاد تا تصوير بهتري از خود براي آيندگان به

اي به نام خود اختصاص داد تا همه سـاله بـه    تر دارايي خود را به جايزهبيش
  افراد شايسته، اهدا شود. 

ي خـرد را  هـاي اجتمـاع   شناسي خرد، كنش اجتمـاعي و سـاير پديـده    جامعه
  كند. مطالعه و بررسي مي

 ---------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)    »2«گزينة  - 103

هـاي اجتمـاعي معنـا دارنـد و فقـط از راه       شناسي تفهمي، كـنش  از نظر جامعه
  شوند. ها شناسايي مي دريافت معاني و فهم آن

----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)     »2«گزينة  - 104

 هـاي روش تفهمـي،  و تجربـي  هـاي روش بـر  عـلاوه  انتقادي شناسانجامعه

 دهدمي امكان هاآن به هاروش شناسند. همينمي به رسميت نيز را ديگري

 به موجود وضعيت از عبور براي و كنند هنجارها داوري و هاارزش دربارة كه

 شناسانجامعه هدف ترينمهم ارائه كنند. اييهحلراه مطلوب، وضعيت سوي

تـر  مطلوب وضعيت به يك رسيدن براي جامعه موجود وضعيت نقد انتقادي،
يعنـي   شناسـي؛ جامعـه  قبلـي  رويكـرد  دو انتقـادي،  شناسـي اسـت. جامعـه  

 آن زيـرا  دانـد؛ مـي  كـار محافظـه  را تفهمـي  و پوزيتيويسـتي  شناسي جامعه

 به و كنند داوري اجتماعي هنجارهاي و هازشار توانند دربارةنمي رويكردها

   .دهندمي تن موجود شرايط

 ----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 105

هــاي اجتمــاعي، در معنــاي متفاوتشــان اســت. فهــم معــاني  تفــاوت پديــده
و آزمـون  هاي پوزيتيويستي و مشاهده  تواند با روش هاي اجتماعي نمي پديده

هاي تفهمي (حس و تجربه و عقل) به معاني  صورت پذيرد؛ بلكه بايد با روش
  ها پي برد.آن

 (آزيتا بيدقي)    »4«گزينة  - 106

هـاي  هاي اجتماعي، شـناخت صـحيح و توأمـان تفـاوت    لازمة شناخت پديده
  ها است.اجتماعي و وجوه مشترك انسان - فردي

---------------------------------------------- 

 )پارسا حبيبي(    »3«گزينة  - 107

و جغرافيايي سربازان محلي يك فرهنگي  هاي نامنظم مبتني بر آگاهي جنگ
منطقه است كه قادرند در موقعيت بومي خود، با امكانـات محـدود حتـي در    

هـاي نـامنظم    برابر تهاجم يك ارتش بزرگ نيز مقاومت كنند. سربازان جنگ
كنند بلكه متناسب بـا   ريزي شده را اجرا نمي امههاي از پيش برن ه نقشلاً معمو

هاي  سربازان جنگ .كنند موقعيت خاص جغرافيايي و فرهنگي خود عمل مي
هاي معنويشـان، تـواني فراتـر از     ي و آرمانلاقهاي اخ سبب انگيزه  نامنظم به

  .آورند دست مي نظم موجود به
 ---------------------------------------------- 

 )پارسا حبيبي(  »2«ة گزين - 108

  هاي غلط:تشريح گزاره
هاي  ساختارهاي اجتماعي، هر چقدر هم جاافتاده و باسابقه باشند، با كنش - 

  .اند و برقرارند وجود آمده افراد به
برخـي   صـاحبان  و نيسـت  يكسـان  جامعـه  همة اعضايميزان تأثيرگذاري  - 

  .دارندها، نسبت به سايرين اثرگذاري بيشتري  مشاغل و مسئوليت
 ---------------------------------------------- 

 )پارسا حبيبي(  »2«گزينة  - 109

هـا دارد بـه   تعبير نظمي كه گويا هدفي جدا از انسان ها و نيازهاي واقعي آن
  زدايي قفس آهنين : خلاقيت

هـا و   كه بـراي تحقـق چـه ارزش   رعايت كردن نظم بدون در نظر گرفتن اين
  زدايي شود: خلاقيت فته ميهايي به كار گر آرمان

  زدايي اخلاق گريزي: ارزش
 ----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)  »3«گزينة  - 110

شناسي پوزيتيويستي ارزش بودن مهرباني و فداكاري و ضدارزش  در جامعه - 
هـاي   با اسـتفاده از روش ؛ زيرا توزي و خودخواهي قابل فهم نيست بودن كينه

تـوزي يـك    قـي و كينـه  لاتوان گفت كه مهرباني يك فضـيلت اخ  ربي نميتج
  ت.ي اسلاقرذيلت اخ

  خشت بناي جامعه، كنش اجتماعي است. - 
 ----------------------------------------------  

 )پارسا حبيبي(  »1«گزينة  - 111

  هاي غلط:تشريح گزاره
شـود و   ل مـي زندگي اجتماعي مـا مخت ـ اگر دانش عمومي (نه علمي) نباشد، 

  .پاشد جهان اجتماعي فرو مي
 ----------------------------------------------  

 (پارسا حبيبي)     »2«گزينة  - 112

  .كنش آدمي وابسته به آگاهي است - 
  است. رة دانشيترين بخش ذخي دانش عمومي، گسترده - 
  كند.دانش علمي قدرت دفاع از حقايق موجود در دانش عمومي را ايجاد مي - 
هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتي  جهان - 

 .از دانش علمي دارند

 شناسي جامعه
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 )زيتا بيدقي(آ     »2«گزينة  - 113

  هاي اجتماعيعدم توجه به عمق پديده ←علت عبارت اول 
  هاي اجتماعيگرفتن پيچيدگي و عمق پديده ناديده ←علت عبارت دوم 
  يهاي اجتماع فهم كنش ←علت عبارت سوم 

 --------------------------------------------- 

 )زيتا بيدقي(آ    »3«گزينة  - 114

هاي اجتمـاعي و البتـه    وجود نظريات متفاوت، نشانة پيچيدگي و عمق پديده
  ها است. دشواري فهم آن

 ---------------------------------------------  

 )زيتا بيدقي(آ  »3«گزينة  - 115

  »ب«عبارت اول: 
  »الف: «عبارت دوم

  »ج«عبارت سوم: 
 ---------------------------------------------  

 )زيتا بيدقي(آ     »1«گزينة  - 116

شـود و  ها و خلاقيت كنشگران موجب پيدايش معـاني گونـاگون مـي    فعاليت
  ها درون هر جهان اجتماعي است. فرهنگ پيامد آن پديد آمدن خرده

و معناي فرهنگي نهفته در فهم هر كنشي مستلزم دسترسي به معناي ذهني 
  آن است.

 ---------------------------------------------  
  (آزيتا بيدقي)    »3«گزينة  - 117

هـاي   براي فهم دقيق كنش اجتماعي و درك معاني آن بايـد بـه سـراغ روش   
  گيرد. ها را درنظر مي هاي كنش انسان ها و تفاوت كيفي رفت كه تنوع

 --------------------------- ------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 118

بينـي   علوم طبيعي با شناخت طبيعـت و قـوانين آن، بـه انسـان قـدرت پـيش      
دهند و به او در اسـتفاده از طبيعـت،    ها را مي حوادث طبيعي و پيشگيري از آن

مندي انسان از  ها، ابزار بهره كنند. علوم طبيعي و فناوري حاصل از آن كمك مي
  اند. هاي طبيعي چنين وسيلة غلبة او بر محدوديت يعت و همطب

 ----------------------------------------------  

  (ارغوان عبدالملكي)     »2«گزينة  - 119
 هـم  بـا  براي هاانسان ما كه شودمي برقرار قواعدي در نتيجة اجتماعي نظم

خـود.   جـاي  در پديـده  هـر  گرفتن قرار يعني ايم. نظمپذيرفته كردن زندگي
  كنند. مي تعيين قواعد همين را هاپديده جاي

 شود. سـاختار مي ناميده ساختار اجتماعي اجتماعي هايپديده ميان ارتباط

  است. اجتماعي مختلف هايپديده ميان پيوند و رابطه چگونگي اجتماعي،
 بـر  آن مختلـف  هـاي بخـش  كـه  اسـت  اين اجتماعي نظام بودن پويا از منظور

 توانـد مـي  هم اجتماعي پذيرند. نظاممي يكديگر، اثر از گذارند ومي اثر يكديگر

 ايجـاد  تغييراتي خود، محيط در تواندهم مي و آورد وجود به تغييراتي خود در

كنـد.  مي ايجاد خود در نظام يك كه تغييراتي است جمله از جمعيت كند. رشد
 و خـود  در رتغيي ـ كنـد بـا  مـي  تـلاش  زنده موجود يك همانند اجتماعي نظام

 نمايد. حفظ بلندمدت، در را خود و كند تأمين را خود نيازهاي محيط،

  (ارغوان عبدالملكي)     »4«گزينة  - 120
 ندانيم، انساني را دستاوردي آن و كنيم تصور طبيعت چونهم را جامعه اگر

 قـوانين  اسـتحكام  بـه  قوانيني با كه كنيم تصور واقعيتي بيروني را آن يعني

 ابـزاري  هـاي دانش از توانيمفقط مي ما صورت آن در شود،مي اداره طبيعت

 امـا قـادر   بشناسـيم؛  را اجتمـاعي  هـاي پديده و جامعه و كنيم استفاده خود

 اجتمـاعي  نظـم  آوريم. وجود به جامعه در بنيادين تغييري بود كه نخواهيم

 و دهـيم  تطبيـق  آن بـا  را خود بايد فقط و بود ما خواهد از مستقل و بيرون
  كنيم. رسازگا

 ----------------------------------------------  

  
 )(صدرا فاطمي  »2«گزينة  - 121

كـه در راسـتاي   » وجوب و امكان«هاي خود به نام  سينا در يكي از برهان ابن
  .بهره برده است» مغايرت وجود و ماهيت«است از بحث » اثبات خدا«

 --------------------- -------------------------  
 )(صدرا فاطمي  »3«گزينة  - 122

شد كه بيشتر متكـي   اي در اروپا ترويج مي فلسفه 15تا  13هاي  در بين قرن
همين امر فرصتي را فـراهم   .رشد بود سينا و تا حدودي ابن هاي ابن به ديدگاه

سينا و ابن رشد مجـدداً بـا فلسـفة ارسـطو      كرد تا فلاسفة غرب از طريق ابن
  شنا شوند.آ

 ----------------------------------------------  
 )(موسي اكبري  »3«گزينة  - 123

تواند باشـد يـا نباشـد و بـه عبـارت       الوجود آن چيزي است كه ذاتاً مي ممكن
  .ديگر نه ضرورت وجود دارد و نه ضرورت عدم

 ----------------------------------------------  
 )(موسي اكبري  »1«گزينة  - 124

الوجود بـالغيري قبـل از آنكـه بـه مرحلـة وجـود برسـد ذاتـاً يـك           هر واجب
  .الوجود است ممكن

 ----------------------------------------------  
 )(موسي اكبري  »3«گزينة  - 125

تفاوت رابطة عليت با ديگر روابط در اين است كه اين رابطـه در خـود وجـود    
  .كند ود پيدا ميشود و طرف دوم با خود رابطه وج پيگير مي

 ----------------------------------------------  
 )نژاد (فرهاد قاسمي  »3«گزينة  - 126

گراسـت و شـناخت عليـت را بـر اسـاس       از آنجا كه هيوم يك فيلسوف تجربه
   .كند حس و تجربه قبول ندارد، آن را انكار مي

 ----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 127

فلاسفة مسلمان عليت را يك امر عيني و داراي مصـداق در جهـان خـارجي    
نتيجه اصل امتناع اجتماع نقيضـين   درعليت  .)1كنند (رد گزينة  مي يمعرف

). توالي حوادث لزوماً نشانگر رابطة عليت نيسـت  2گيرد (رد گزينة  شكل مي
  ).3(رد گزينة 

 --------------------------------- -------------  
 )سنا فيروزه(  »3«گزينة  - 128

خواهـد، درك   اي علـت مـي   كند كه هر حادثه انسان علاوه بر اينكه درك مي
بلكـه هـر معلـولي از علـت      ،آيد كند كه هر معلولي از هر علتي پديد نمي مي

 »سنخيت ميان علت و معلـول «شود. فيلسوفان اين اصل را  خاصي صادر مي
  نامند. مي

 دوازدهمفلسفة
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 )فيروزه (سنا  »4«گزينة  - 129

بينـي اسـت و    به معناي وقـوع اتفـاق غيرقابـل پـيش     ،اتفاق در معني چهارم

  .ارتباط با اصل عليت نيست بي

 ----------------------------------------------  

 )نژاد (فرهاد قاسمي  »2«گزينة  - 130

ولـي علـت    .هـم وجـود   كند و معلول هم وجوب پيدا مي ،اگر علت تامه باشد

  دهنده به معلول است و نه وجود دهنده.نه وجوب  ،ناقصه

 ----------------------------------------------  

 )(موسي اكبري  »2«گزينة  - 131

و ايـن بـا    است هاي روشن خدا در ديدگاه افلاطون، خدايي معين و با ويژگي

  .چند خدايي رايج در يونان تفاوت داشت

 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني (مجيد شمس  »4«گزينة  - 132

چه براهيني كه صرفاً - پذيرد  هيوم هيچ برهاني را براي اثبات وجود خدا نمي

و همـه   - متكي بر عقل باشند چه براهيني كه از تجربه گرفتـه شـده باشـند   

كند. اما براهيني را كه صرفاً بر عقل متكـي   دلايل اثبات وجود خدا را نقد مي

كند كـه اساسـاً عقـل ادراكـي مسـتقل از تجربـه        نقد ميباشند از اين جهت 

از ايـن   ،ماننـد برهـان نظـم    ،انـد  ندارد، و براهيني را كه از تجربه گرفته شده

  توانند خداوند نامتناهي اثبات كنند. كند كه نمي جهت نقد مي

 ----------------------------------------------  

 )آبادي حسيني (مجيد شمس  »1«گزينة  - 133

 را خـود  انسـان  كـه  دارد معنا درجايي تنها ،اخلاق رعايت و پذيري سئوليتم

 اخلاقـي  وظيفـة  اختيـار،  بـدون  براي موجودات. ببيند اختيار و اراده صاحب

  بر اين اساس، اخلاق بر اراده مبتني خواهد بود. .ندارد معنا

 ----------------------------------------------  

 )ي(صدرا فاطم  »1«گزينة  - 134

چون ما ابزاري جـز حـس و تجربـه بـراي شـناخت       ،به اعتقاد اوگوست كنت

  .توانيم او را اثبات كنيم نيست و يا نمينداريم يا خدايي 

 ----------------------------------------------  

 )زاده سادات شريف (فاطمه  »1«گزينة  - 135

بـه علتـي    نهايت پيش بـرود، يعنـي منتهـي    ها بخواهد تا بي اگر سلسلة علت

آيـد و   پـيش مـي  » تسلسـل علـل نامتنـاهي   «نشود كه معلول ديگري نباشد 

نهايت خـود متنـاقض و    چنين تسلسلي محال است و ابتدا داشتن سلسلة بي

  .غيرممكن است

 )(كتاب آبي  »1«گزينة  - 136

بحث فيلسوف، خواه مسلمان، خواه مسيحي و خواه پيـرو هـر مسـلك ديگـر     

كه از روش فلسفه، يعنـي اسـتدلال عقلـي     دربارة خدا، تا وقتي فلسفي است

  محض تجاوز نكند و نتايج تفكر خود را به صورت استدلالي عرضه نمايد.

 ----------------------------------------------  

 )(كتاب آبي  »2«گزينة  - 137

كند، جايي كه فارابي استدلال خود را از اشياء موجود در جهان آغاز مي از آن

هـا  طرف معلول متناهي است و نامتنـاهي بـودن معلـول   پس سلسلة علل از 

  لازمة استدلال فارابي نيست.

 ----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 138

كنـد كـه موجـودات پيرامـون مـا ذاتـاً        سينا در مقدمة اول خود اشاره مي ابن

  .الوجود هستند ممكن

  ها: تشريح ساير گزينه

  از اين اصل در برهان فارابي استفاده شده است.»: 1« گزينة

  از اين اصل در اين برهان استفاده شده است.»: 2«گزينة 

سينا در اسـتدلال خـود بـه سـنخيت علـت و معلـول اشـاره         ابن»: 3«گزينة 

  كند. نمي

 ----------------------------------------------  

 )(سنا فيروزه  »4«گزينة  - 139

بـراي گـرايش فطـري     فـرد ك زندگي معنادار ايـن اسـت كـه    از معيارهاي ي

  شود. ميها به خير و زيبايي، مابازايي واقعي قائل  انسان

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة  - 140

هر يك از ممكنات به واسطة حقيقت وجـودش، هميشـه   «گويد: سينا مي ابن

هـا گريـزان.   و بر حسب فطرت خـود از بـدي   مشتاق كمالات و خيرات است

همين اشتياق ذاتي و ذوق فطري را كـه سـبب بقـاي ممكنـات و مخلوقـات      

  »ناميم.است، عشق مي
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